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Pentra traducerea în viață a indicațiilor tovarășului Micolae Ceaușescu, 

a programului adoptat de Comitetul Politie Executiv al C. C. al P. C. R.

ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE 
DE ENERGIE NECESARE DESFĂȘURĂRII 
NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!
REommREU mm i i i m m k mwmi 

sub semnul gospodăririi judicioase a resurselor energetice,
, *

al încadrării stricte in normele de consum 
și al realizării exemplare a sarcinilor de producție

Pe platforma industrială 
a municipiului Craiova

Condițiile deosebit de grele din această iarnă, dificultățile întim- 
pinate in buna funcționare a hidrocentralelor și a centralelor elec
trice pe cărbune au impus, cum se știe — pentru gospodărirea cu 
cea mai mare grijă a fiecărui kilowat-oră de energie electrică — 
reorganizai ea regimului de lucru in întreprinderi, prin eșalonarea 
mai raționali a schimburilor de producție, incit sd se asigure des
fășurarea normală a activității In toate unitățile economice, ivi- 
tlndu-se consumurile mari de energii in perioada de virf. In mu
nicipiul Craiova, ca dealtfel in întreg județul Dolj, s-a trecut, încă 
din dimineața zilei de 15 ianuarie, la materializarea acestui pro
gram adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., astfel 
incit indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ca toate unitățile economice să se încadreze 
strict în limitele cotelor repartizate să prindă viață numaidecit.

• In unitățile economice 
care lucrează cu foc continuu, 
cum sint întreprinderea chimică, 
Regionala de câi ferate Craio
va, întreprinderea de prefabri
cate din beton etc., au fost 
stabilite secțiile ți instalațiile 
care funcționează discontinuu, 
programindu-se funcționarea 
lor in două schimburi de cite 
6 ore, 7 zile pe săptămină.

• In intreprinderile care Iți 
desfățoarâ activitatea In două

sau trei schimburi ți care au 
secții unde există posibilitatea 
încărcării complete a schimbu
rilor. ca ți de aprovizionare 
corespunzătoare s-a hotărit ca 
acestea să lucreze 3x8 ore, 
celelalte secții ți sectoare de 
activitate urmind să lucreze in 
două schimburi de cite 6 ore 
fiecare. Este cazul întreprinde
rii de tractoare ți mațini agri
cole, întreprinderii de utilaj 
greu, întreprinderii metal-lemn,

întreprinderii de avioane țl 
întreprinderii de reparații auto.

• Sectoarele calde sau cele 
asimilate acestora din cadrul 
întreprinderilor „Electroputere", 
de utilaj greu, I.T.M.A., Combi
natului chimic etc. vor lucra cite 
4, respectiv cite 3 zile pe sâp- 
tăminâ, prin alternanță, astfel 
incit să fie evitate consumurile 
mari in perioadele de virf.

• Ca efecte ale acestor mă
suri prin reorganizarea activită
ții in două schimburi a cite 6 
ore in intreprinderile ce lucrea
ză in ture, precum ți a sectoa
relor din unitățile cu foc conti
nuu ce se pretează la un astfel 
de program, o rezultat o dimi
nuare a puterilor cu 17,5 MW.
• Prin reorganizarea activi

tății In sectoarele calde s-o 
obținut - de asemenea - o 
economie de 3,6 MW.

• Prin aceste măsuri, pre
cum ți printr-o serie de alte 
acțiuni - cum or fi programa
rea reparațiilor capitole din 
trimestrele il ți III In această 
perioadă etc. - rezultă, pe total 
județ, o posibilă reducere o 
puterii de 52 MW.

TINERI Șl TIMERS!
Aplicarea fermă a măsurilor stabilite, res

pectarea riguroasă a noului regim de lucru 
pentru gospodărirea rațională a resurselor e- 
nergetice reprezintă cerința primordială a ac
tualei perioade, de care depinde in mod de
cisiv îndeplinirea in cele mai bune condiții a 
sarcinilor la producția fizică și marfă, a celor
lalți indicatori de plan pe acest an și, în an
samblu, pe întregul cincinal I

Pentru fiecare dintre noi este o înaltă înda
torire patriotică de a face totul pentru întări
rea ordinii și disciplinei, a spiritului gospodă
resc la locul de muncă, situindu-ne astfel la 
nivelul cerințelor impuse, contribuind prin e- 
forturi exemplare la desfășurarea corespun- j I 
zătoare a activității economico-sociale I

. Din fondul de aur al gîndirii revoluționare,

al operei tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

ACTIVITATE A TINERETULUI A CMCEPTIEI 
REVOLUȚIONARE DESPRE MUNCA Șl VIA1A 

A l'AIITIDIILIII
In impresionanta, monumen- adăugat sensuri noi, profund 

tala operă teoretică a tovarășu- originale viziunii sale strălucite 
hii NICOLAE CEAUȘESCU, in despre formarea și afirmarea 
Întreaga sa activitate revoluțio- tineretului, a căror esență ar 
nară, problematica tineretului, putea fi sintetizată în această 
a organizațiilor sale, ocupă un memorabilă formulare-fndemn : 
loc distinct și o importanță „Ridicarea spiritului de comba- 
deosebită. Faptul este explicabil tivitate și exigentă, a spiritului 
dacă ne gindim la eroica acti- revoluționar al organizației de 
vitate pe care cel mai bun din- tineret, preocuparea permanen- 
tre cei mai buni tineri comu- tă pentru înarmarea tinerei ge- 
niști — după cum l-au denumit nerații cu cele mai noi cuceriri 
cu dragoste și respect tovarășii ale științei și tehnicii, ale cu- 
săl — a desfășurat-o încă din noașterii umane constituie o 
cea mai fragedă tinerețe tn datorie de onoare și, totodată, 
rlndurlle organizației revoluțio- chezășia pregătirii noilor mem- 
nare de tineret, tntr-o perioadă bri de partid intr-un spirit re
de acute și grave confruntări voluționar. garanția viitorului 
politice și sociale, că tncă din luminos al patriei noastre socia- 
primele zile de după actul is- liste", 
toric de la 23 August 1944, din Pe drept cuvînt, la temelia 
Însărcinarea partidului, tovară- activității de formare și dezvol- 
șul Nicolae Ceaușescu s-a aflat tare a conștiinței socialiste' a 
la conducerea U.T.C., că tn maselor, dar mai cu seamă a 
funcțiile de mare răspundere tinerei generații, va trebui să se 
Încredințate de partid tovarășul afle educarea prin muncă și 
Nicolae Ceaușescu a arătat de-a pentru muncă. Numai că, așa 
lungul anilor o atenție perma- cum tn repetate rînduri ne-a 
nentă creșterii și educării tine- atras atenția secretarul general 
rei generații, întăririi spiritului al partidului,. munca nu repre- 
militant, revoluționar al organi- zintă un scop în sine, o activi- 
zațiilor sale. tate pur mecanică, sau limitată

Toate ‘aceste preocupări și-au doar Ia sfera economicului. In 
aflat expresia cea mai înaltă condițiile actualei etape de 
odată eu Istoricul Congres al dezvoltare a societății româ- 
IX-lea al partidului. Din Iniția- nești, a complexității probleme- 
tiva și sub directa îndrumare ale lor Și a importanței soluțiilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, ce trebuie adoptate este mai’ 
partidul, tntreaga noastră socie- necesara ca orictnd o conștiință 
tale consideră ca o Îndatorire clară, riguros fundamentată a 
de cea mai înaltă Importanță scopului muncii, a obiectivelor 
formarea schimbului de mllne sale. Or, acest lucru se face nu- 
•1 țării, a constructorilor eon- mal tn momentul In care tlnăra 
știențl și devotați al sociallsmu- generație Înțelege că de munca 
lui și comunismului tn patria ei depind în ultimă instanță 
noastră. Astfel, tlnăra generație progresul și înflorirea continuă 
este Investită cu mandatul de a patriei, ridicarea bunăstării 
onoare de a reprezenta o puter- materiale și spirituale a fntre- 
nlcă forță socială, viitorul tn- gului popor, deci și a ei Însăși, 
suși al națiunii noastre «ocia- în această idee secretarul ge- 
liste. . neral al partidului nostru revine

Iată de ce, cu legitimă emo- cu precizarea de maximă însem- 
ție și unanimă mlndrie, am re- nătate că munca este atlt o în- găsit aceste constante definite- ,
rii ale concepției tovarășului dator<r« de onoare, cit și un 
Nicoiae Ceaușescu despre rolul drept fundamental asigurat șl 
și locul tineretului tn societatea garantat tuturor cetățenilor pa- 
noastră, precum și in lumea triei, fără nici o deosebire da 
contemporană, în magistralul vlrstă, naționalitate sau sex. 
Raport prezentat de secretarul Mai mult, tn concepția par- 
general al partidului la cel tidului nostru măsura exac- 
de-al XIII-lea Congres. în con- tă a patriotismului, etalo- 
textul multilateralei și străluci- nul la care ne raportăm 
tei analize a evoluției actuale șl permanent calitatea convingeri- 
de perspectivă • societății lor noastre patriotice și revolu- 
romănești contemporane, secte- țlonare o constituie munca pen- 
tarul general al partidului a tru țară care angajează și ex

primă forța șl trăinicia senti
mentelor, convingerilor și ati
tudinilor noastre de adevărați 
și demni fii ai unei Românii 
socialiste libere, unite și demne.

Totodată, este necesar să re
ținem că în perspectiva viziunii 
cutezătoare, profund științifice 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
odată definit scopul muncii 
noastre individuale și colective, 
implicarea conștientă, activă și 
responsabilă a fiecărui tînăr în 
marea operă de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și de Înaintare a Româ
niei spre comunism nu se poate 
face' declt In condițiile în care 
el este înarmat cu cea mai 
înaintată concepție despre lume 
și viață, materialismul dialectic 
și istoric, socialismul științific 
care și-au găsit o strălucită 
aplicare creatoare Ia noi în mo
numentala, geniala operă poli
tică, sociologică, economică și 
filozofică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. In fond, Întreaga, 
neobosita activitate teoretică și 
practică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu se constituie tntr-o 
vibrantă. Impresionantă pildă 
de promovare a spiritului revo
luționar. a esenței dialectice 
transformatoare a materialismu
lui dialectic și istoric, a socia
lismului științific, o contribuție 
inestimabilă ia afirmarea și le
gitimarea Înaltelor virtuți ale 
praxisului revoluționar.

A cunoaște In profunzime 
conținutul deosebit de bogat și 
mereu «mal tînăr al „filozofiei 
de nedepășit a epocii noastre", 
dar a-i și pune in lumirtă vir
tuțile ei transformatoare, capa
citatea de a merge plnă la ră
dăcina lucrurilor, care este În
suși omul, iată sarcina principa
lă pe care o pun partidul, 
secretarul său general, In fața 
întregului nostru front educativ, 
a tuturor organizațiilor de tine
ret, a fiecărui colectiv unde 
muncesc, trăiesc șl Învață tine
rii, ea constituind condiția de
cisivă pentru angajarea- tot mal 
puternică a tinerei generații la 
înfăptuirea cu șucces a istori
celor hotărirl stabilite de Con
gresul al XIII-lea al partidului, 
in vederea ridicării României 
socialiste pe noi și strălucite 
culmi de civilizație și progres.

ȘERBAN CIONOF

SENSURILE UNOR ZILE 
„CA ATÎTEA ALTELE“

Pe platforma întreprinderii 
de mașini grele București

Este. cunoscut faptul că,. prin specificul activității sale, între
prinderea de mașini grele București se încadrează în rindul mari
lor consumatori energetici, Ințelegind pe deplin'sarcinile deosebite 
ce le revin în această perioadă extrem de grea, generată de aspri
mea condițiilor meteorologice ale iernii, oamenii muncii ăparți- 
nînd acestei mari cetăți industriale au trecut cu hotărîre la; apli
carea unui amplu program de măsuri menit să conducă la reduce
rea consumurilor energetice și încadrarea strictă in cotele de puteri 
aprobate, dar în condiții optime de lucru, respectiv de realizare a 
sarcinilor de producție. Redăm in continuare clteva 'din măsurile 
stabilite, de mare importanță, desprinse tn urma dialogului cu 
inginerul Marius Lozici, șeful secției energetice.
• Programul de lucru săptă- 

minal a fost reorganizat, pe 
fiecare zi ți schimb, ața incit 
sâ se încadreze in puterile date 
pentru această perioadă.

• Respectivul program ține 
seama de echilibrarea consu
murilor la. nivelul Capitalei.
• La secțiile de prelucrări 

mecanice ți la cele unde a 
fost posibil s-a renunțat la 
schimbul III, personalul munci
tor fiind repartizat in formațiile 
de revizii ți reparații ți in cele 
de pregătire a fabricației.
• Au fost replanificate revi

ziile ți reparațiile la un mare

număr de utilaje, activități pre
văzute pentru trimestrele II ți 
III. Acestea insă numai in 
condițiile asigurării materiale
lor necesare ți a pieselor de 
schimb.

• Cu toate condițiile grele 
de pinâ acum activitatea se 
desfășoară in condiții bune, 
planul fiind realizat la principa
lele sortimente de producție. 
Există, firesc, ți unele restanțe, 
dar am fost asigurați că aces
tea pot fi uțor recuperate in 
perioada imediat următoare, 
cind situația energetică se va 
normaliza.

1N FIECARE
Pentru minerii din bazinul 

carbonifer Comăneeti. unul din
tre cele mai vechi din țară, anul 
1985 reprezintă o etapă hotărâ
toare in vastul proces da re- 
dimensionare a activității ex
ploatărilor de cărbune, de des
chidere a unor noi orizonturi in 
subteran pentru sporirea pro
ducțiilor. în lumina indicațiilor 
date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a programului a- 
doptat de Comitetul Politic E- 
xecutiv al C.C. al P.C.R., oa
menii muncii de aid iți inten
sifică eforturile pentru transpu
nerea lor in viață folosind mal 
judicios baza tehnico-materia- 
lă, executînd la cote calitativ 
superioare lucrările de "pregăti
re ți exploatare ale zăcămin- 
tului. La sfîrșitul anului trecut 
unitatea din Comănești a în
cheiat cu • un bilanț fructuos, 
fată de plan, de 440 mii tone, 
oamenii muncii reușind să ex
tragă și să livreze suplimentar 
14 700 tone. De remarcat este și 
faptul că, printr-o organizare 
exemplară a muncii prin des-

ZI, PIANUL DE EXTRACȚIE DEPĂȘIT SUBSTANTIAL
chiderea unor noi galerii, an
gajamentul asumat — acela de 
a da peste plan 10 mii tone — 
a fost depășit cu aproape 5 mii 
tone.

Pe fondul acestor rezultate de 
excepție care relevă cu putere 
forța și dăruirea comunistă, 
responsabilitatea cotidiană a 
fiecărui miner, indiferent de

La întreprinderea 
miniera Comănești

sectorul În care își desfășoară 
activitatea, anul 1985 a debutat 
convingător. Sarcinile de plan 
au crescut la peste 450 mii tone. 
In adunarea generală a oame
nilor muncii, ținînd cont și de 
condițiile specifice ale perioa
dei pe care* o traversăm, mi
nerii s-au angajat să dea pînă 
la sfîrșitul anului peste plan o

producție de 10 mii tone căr
bune.

Să urmărim in continuare mo
dul In care fiecare sector Iți 
realizează sarcinile zilnice pla
nificate. Pînă pe data de 17 ia
nuarie unitatea a extras supli
mentar 949 tone cărbune, Cța- 
menii muncii s-au angajat pen
tru a răspunde cerințelor eco
nomiei naționale, să dea, zilnic 
peste plan In jur de 80 tone.

„Am traversat și ne mai con
fruntăm încă cu o serie de 
greutăți datorate zăpezii și 
temperaturilor scăzute, ne pre
ciza inginerul Constantin Po
iană. secretarul Comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. E 
drept, lucrările de pregătire, in
vestițiile se desfășoară conform 
graficelor. Ajutați și de orga
nele locale de partid, reușind 
să asigurăm transportul mine
rilor în sectoarele de extracție 
asigurind succesiunea schimbu-

D. I. DINCA

(Continuare in pap. a Ill-a)

Sint foarte mulți tineri, In 
această uzină, foarte mulți, re
petă Gheorghe Nica, secretarul 
de partid. Se bucură cd vin din 
partea unui ziar de tineret. Să 
scrieți numai despre ei, îmi «pu
ne, lăsați-i pe tiîrstnici, despre 
ei «-a mai scris, acum sd-i scoa
tem pe tineri In față, o merită, 
în întreprindere treaba merg» 
bine. Planul pe '84 s-a realizat, 
la toți indicatorii, s-au' înregis
trat și niște depășiri... Carne
tul reportericesc se umple cu ci
fre, cu date comparative. S-a 
tras tare pentru export. Interlo
cutorul meu accentuează cuvin
tele ; le subliniez și eu tn car
net. Si aici tinerii au fost la 
înălțime! Un singur exemplu: 
in luna decembrie...

Discutăm de mai mult» ore. 
Mi s-au oferit date, denumiri de 
produse renumite din care pot 
să-mi fac o părere foarte exactă 
despre priceperea și hărnicia co
lectivului. Am parcurs între
prinderea — de-a lungul fluxu
lui tehnologic, așa este corect, 
așa se cuvine ! Am vorbit cu o 
mulțime de tineri. Dar aș mai 
vrea ceva, aș vrea să ne întoar
cem puțin in timp Ia acele cite- 
va zile din decembrie, evocate 
de mai mulți interlocutori. O 
doresc, cu certitudinea că numai 
așa ii voi înțelege foarte bine pe 
tinerii de aici și munca lor în 
condițiile foarte grele ale acestui 
început de an.

Deci. sintem In decembrie 
1984. Mai exact in 13 decembrie. 
Angajamentul oamenilor muncii 
de la întreprinderea de mașini 
electrice, București era ca pină 
la mijlocul lui decembrie, pină 
la 15 ale lunii deci, planul la 
export si fie in întregime înde
plinit. Contractele mai acordau 
păsuire pină la finele anului, 
dar colectivul se angajase. Se 
angajase I Din nou cel care tmi 
povestește subliniază cuvintele. 
Trebuit si înțeleg ci aici cuvtn-

tul dat este leg», cd un angaja
ment antrenează onoarea între
gului colectiv. Desigur, el nu ve
nea dintr-o simplă ambiție. în 
zilele care mai rămineau pini la 
sfîrșitul lui decembrie se prevă
zuse tă fie executate, în devans, 
o serie de alte comenzi din pla
nul pe ’85. Ceea ce, s-a și in- 
timplat. Dar deocamdată sintem 
in 13 decembrie '84 ! Numai două 
zii» ii mai despart pe oamenii 
di aici de data la care cuvintul 
lor ar fi devenit un cuvînt ne
ținut. Nu din cauza colectivului 
de aici, nu, dar astea erau deja 
amănunte. 13 decembrie a fost 
ziua in care a sosit tabla care ii 
împiedicase pe specialiștii in 
motoare electrice să-și termine 
treaba după propriul lor grafic.

REPORTAJ
In mod normal, numai era po
sibil să fie îndeplinit angaja
mentul. Alte vorbe subliniate : 
în mod normal, adică lucrind 
numai opt ore, lucrind conștiin
cios, firește, dar lejer. Numai cd 
s-a hotărit să se treacă peste 
ceea ce era posibil in mod nor
mal. Rețin că nu a fost un or
din, ci o hotărîre spontană și co
lectivă. Pînă acum, respectarea 
propriului angajajnent nu. mai 
depinsese — in mod paradoxal 
— de ei, de ăcum înainte, adică 
din momentul în care aveau ta
bla, angajamentul se afla din 
nou în miinile lor.

latd-ne in hala care a fost, cu 
numai citeva săptămini in urmi, 
martora acelei ‘ fantastice curse 
contracronometru. a colectivului 
cu propria sa voință. Se lucrea
ză și acum cu indirjire. se mer
ge mai departe cu producția 
destinată exportului, avansată 
datorită eforturilor de atunci.

Virgil Costeniuc, secretarul or
ganizației U.T.C. de aici, îmi 
spune că nu are mare lucru de 
adăugat la ceea ce deja știu. Am 
rămas cu toții, zice, în continua
re vreo douăsprezece ore, cole
gii din schimbul celălalt, la fel, 
și pe data de 16 întreaga coman
dă de motoare asincrone se afla 
în vagoane, în drum spre bene
ficiarul extern ! Simplu șt firesc. 
A fost nevoie — tinerii au ră
mas. Oamenii vorbesc despre 
efortul nostru de atunci pentru 
că e cel mai apropiat exemplu, 
este de părere o altă protago
nistă a acelei products in timp 
record, bobinatoarea Gica Cotoi, 
dar să știți că nu este o situație- 
limită. Au mai fost cazuri cind o 
comandă urgentă ne-a solicitat 
intens. Nu rămin întotdeauna 
toți. Unii au probleme cu ade
vărat urgente, alții nu au chef, 
pur și simplu. Atunci însă, n-a 
existat tînăr cane să plece acasă. 
De ce ? o întreb, cum iți explici 
asta ? Efa in joc foarte mult, 
cred, angajamentul nostru, pro
ba noastră, de competență. Și, 
adaugă, cred că mai a fost ceva. 
Terminarea comenzii la acea 
dată- devenise deodată posibilă, 
nimic din afară nu ne mai îm
piedica, știam, cu toții că dacă 
vrem cu adevărat, dacă știm me
serie. se poate. »

Șeful secției., inginerul Vasile • 
Stăneci, om cu 25 de ant de 
muncă la I.M.E.B.. declară că 
atunci, in decembrie, n-a fost 
nimic extraordinar, că asemenea 
zile de încordare maximă sint 
„ca atitea altele". Și totuși, el 
singur a adus vorba despre ma
rele efort in care a fost anga
jată secția sa. Pentru că îmi ex
plică. atunci s-a văzut foarte 
bine calitatea acestor tineri. Mai 
bine zis, s-a confirmat. Pentru

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare in pag. a V-a)• Față'de anul 1984 indicatorul producției fi

zice a crescut cu 10 mii tone.
• Mobilizîndu-se exemplar minerii au reușit 

ca numai in această săptămină să extragă su
plimentar 984 tone cărbune.

• Angajamentul asumat, de a da zilnic pes
te plan 80 tone, este depășit în ciuda condiții
lor extrem de grele datorate temperaturilor scă
zute.

• Prin deschiderea unor noi galerii, de la o 
perioadă la alta, de la schimb la schimb mine
rii trimit beneficiarilor importante cantități su
plimentare de cărbune.
• Prezente în linia I la lucrările de înaintare, 

brigăzile tineretului înlesnesc cu operativitate ac
cesul minerilor la noi depozite de cărbune.

Pentru traducerea in viafâ a obiectivelor 
și sarcinilor stabilite de marele forum 

al comuniștilor

MOBILIZATOARE 
CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

IN PAGINA A ll-A : CHEMĂRILE LA ÎNTRECERE adresate de : • Schela de producție petrolieră 
Jicleni, din județul Gorj • Combinatul metalurgic Tulcea '• Consiliul unic agroindustrial de stat și 
cooperatist Frăsinet, județul Călărași • întreprinderea de ulei Slobozia, județul Ialomița • în
treprinderea de transporturi auto Constanța • Uniunea județeană a cooperativelor meșteșugărești 

Vilceo • Oficiul județean de turism Prahova
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CHEMAREA LA ÎNTRECERE 

adresată de Schela de producție petrolieră 
Țicleni, din județul Gorj, tuturor unităților 

de extracție din industria petrolului și gazelor
Cu hotârirea fermă de a-și realiza exem

plar sarcinile pe acest cincinal, oamenii 
muncii de la Schela de producție petrolie
ră Țicleni au încheiat anul 1984 cu rezul
tate de seamă .depășind planul cu 5,7 la 
sută la valoarea producției-marfă. cu 3 471 
tone de țiței extras. 80 709 mii mc gaze 
utilizabile și 2 536 tone gazolină.

Pe această bază și puternic mobilizat de 
Îndemnurile adresate petroliștilor. întregu
lui nostru popor. de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. de 
la înalta tribună a Congresului al XIII-lea 
al P.C.R.. pentru a-și aduce o contribuție 
sporită la dezvoltarea bazei energetice și 
de materii prime a țării, colectivul schetei 
cheamă la întrecerea socialistă. pe anul 
1985. toate unitățile de extracție din in
dustria petrolului și gazelor. propunîn- 
du-și :

1. Depășirea producției fizice planificate 
cu 1 000 tone țiței. 10 milioane mc gaze 
utilizabile și 750 tona gazolină. prin :

— efectuarea a peste 1 000 măsuri geolo- 
go-tehnologice In scopul intensificării rit
mului de extracție și creșterii afluxului de 
țiței in sonde. optimizarea pompajului de 
adîncime și a regimului de extracție ;

— creșterea cu 0.5 la sută a coeficien
tului de utilizare a sondelor în exploatare 
prin reducerea cu 10 la sută a timpului 
neproductiv la lucrările de intervenție. 
reparații capitale sonde și probe producție 
și prin îmbunătățirea continuă a calității 
acestor lucrări.

2. Depășirea planului la producția-marfă 
vîndută și încasată cu 6 . milioane' lei. iar 
la producția netă cu 4 milioane lei.

3. Aplicarea consecventă a noului meca
nism economico-finanCiar. a principiilor 
autogestiunii și autoconducerii. in vederea 
depășirii beneficiului planificat cu 11 la 
sută și reducerii cu 10 lei șl. respectiv. 7.5 
lei a cheltuielilor totale și materiale pla
nificate la 1 000 lei producție-marfă. Prin 
optimizarea și raționalizarea consumurilor 
energetice la extracția țițeiului prin pom
paj. pomparea internă. injecția de apă și 
gaze se va asigura diminuarea consumu

• CONSILIUL OAMENILOR MUNCII COMITETUL DE PARTID
COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ^TRECERE

adresată de Combinatul metalurgic Tulcea 
către toate întreprinderile din industria 

metalurgiei feroase și produselor refractare
Acționlnd cu devotament și abnegație. 

comuniștii. toți oamenii muncii din Com
binatul metalurgic Tulcea âu obținut in 
anul 1984 succese importante în îndeplini
rea sarcinilor de plan. Metalurgiștii tulceni 
raportează depășirea pianului productiei- 
marfă ou 25.6 milioane lei. ă productivită
ții muncii cu 4 Ia sută. a exportului cu 9 
la sută. reducerea cheltuielilor totale la 
I 000 lei producție-marfă cu 17 lei și a celor 
materiale cu 13 lei. Prin realizarea pro
gramelor speciale privind cercetarea știin
țifică. dezvoltarea tehnologică și introduce
rea progresului tehnic. în anul 1984 s-au 
obținut produse la nivel calitativ superior 
și au fost asimilate noi sortimente de fero
aliaje cu caracteristici superioare necesare 
economiei naționale.

Puternic mobilizat de hotărlrlia Congre
sului al XIII-lea al P.C.R.. de îndemnurile 
secretarului general al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. ferm hotărît să obțină 
noi succese in îndeplinirea prevederilor 
planului pe anul 1985. colectivul de oameni 
a muncii din Combinatul metalurgic Tul-, 
cea cheamă la întrecere toate colectivele de 
muncă din întreprinderile industriei meta
lurgiei feroase și produselor refractare. 
angajindu-se să realizeze următoarele 
obiective : \

1. Depășirea prevederilor planului de 
producție fizică lâ sortimentele solicitate 
de economia națională cu: 3 000 tone fero
aliaje. din cate 1 000 tone feromangan 
afinat. 300 tone siliciu tehnic. 1 000 tone 
produse refractare bazice.

2. Depășirea prevederilor planului de ex
port cu 10 la sută.

3. Depășirea sarcinilor de plan cu : 60 
milioane lei la producția-marfă. 6 milioane 
lei la producția netă. 50 milioane lei la 
producția-marfă vîndută și încasată.

4. Depășirea prevederilor de plan la pro
ductivitatea muncii calculată pe baza pro- 
ductiei-marfă Cu 30 000 Iei/persoană prin: 
organizarea superioară a producției și a

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI

CHEMAREA LA ^TRECERE 

adresată de Consiliul unic agroindustrial 
de stat și cooperatist Frăsinet, județul Călărași, 

către toate consiliile unice agroindustriale 
de stat și cooperatiste

Exprimlnd voința și hotărirea cooperato
rilor. mecanizatorilor. specialiștilor pentru 
înfăptuirea exemplară a obiectivelor sta
bilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R.. a 
prețioaselor indicații date de secretarul 

rilor planificate cu 500 mii kWh energie 
electrică și 500 tone combustibil convențio
nal. iar prin extinderea activității de re
cuperare. recondiționare și «folosire a 
sculelor. materialelor. utilajelor și fluide
lor de foraj se va obține o economie de 8 
milioane lei.

Inițiativa „Contul de economii al grupei 
sindicale" va fi generalizată la toate locu
rile de muncă.

4. Depășirea sarcinii planificate de creș- 
te-re a productivității muncii. calculată pe 
baza producției-marfă. cu 2 800 lei pe per
soană.

5. Depășirea cu 5 la sută a planului de 
creștere a rezervelor recuperabile de hi
drocarburi. atit prin descoperirea de noi 
rezerve. cit și prin punerea in aplicare a 
unor măsuri de creștere a factorului final 
de recuperare. In acest sens. se vor săpa 
și pune în funcțiune 15 sonde de îndesite 
și completare de gabarit. De asemenea. 
vom asigura extinderea și intensificarea 
cu 5 la sută a procesului de injecție de 
apă.

6. Ridicarea nivelului de pregătire pro
fesională a personalului prin cuprinderea 
la cursurile de calificare și policalificare 
a unui număr de 150 muncitori ; sondori. 
sondori-șefi. fochiști. operatori extracție. 
mecanici.

7. O atenție deosebită se va acorda îm
bunătățirii condițiilor de muncă și de via
ță ale întregului personal muncitor prin :■ 
extinderea capacității cantinei și diversifi
carea meniurilor ; extinderea gospodării- 
lor-anexă de pe lingă cantinele schelei și 
cultivarea de legume șl furaje pe o supra
față de 7 ha. obținîndu-se peste 10 tone 
carne și o producție vegetală de 12 tone.

Se vor efectua 10 000 ore muncă patrio
tică.

Colectivul de oameni ai muncii din uni
tatea noastră este hotărît să răspundă prin 
noi succese in producție chemării partidu
lui de a da țării mai mult țiței. înde- 
olinindu-șl în mod exemplar sarcinile de 
plan și angajamentele asumate.

muncii. perfecționarea tehnologiilor existen
te prin elaborarea de feroaliaje speciale. 
elaborarea silicomanganulul • prin reduce
rea consumului de minereu de mangan cu 
30 la sută. prin utilizarea zgurilor de la 
feromangan. punerea în funcțiune a insta
lației de briehetare a prafurilor de fero- 
mangan și a instalației de recuperare a re
surselor energetice secundare.

5. îmbunătățirea nivelului calitativ al 
produselor prin asimilarea a 8 noi sorti
mente de feroaliaje. siliciu tehnic șl cără
mizi refractare cu caracteristici superioare 
necesare economiei naționale și pentru 
export.

6. Reducerea cheltuielilor la 1000 lei 
producție-marfă cu 5 lei la cheltuielile to
tale și cu 4 Iei la cele materiale.

7. Diminuarea consumurilor specifice la 
materii prime și materiale cu 2 la sută.

8. Diminuarea consumurilor specifice de 
energie și combustibil cu 2 la sută.

• 9. Realizarea unui beneficiu peste plan de
10 milioane lei prin creșterea eficienței 
economice a întregii activități.

10. Aplicarea în producție a minimum 5 
studii de cercetare științifică și inginerie 
tehnologică.

11. Intensificarea mișcării de invenții și 
inovații. înregisțrînd minimum 5 brevete 
pentru realizarea de produse noi și crește
rea productivității muncii.

12. Cuprinderea la cursurile de perfecțio
nare tehnico-prorasionaiă șî la cursurile de 
calificare a întregului personal muncitor.

13. Introducerea mecanizării și automati
zării proceselor de manipulare și trans
port. precum și intensificarea activității de 
prevenire a îmbolnăvirilor profesionale. a 
accidentelor de muncă.

Ne angajăm ca in acest fel să realizăm 
prevederile planului pe 1985 și ale Cincina
lului actual cu 12 zile mai devreme și să 
pregătim condițiile pentru îndeplinirea 
obiectivelor viitorului plan cincinal.

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL U.T.C.

general al partidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. la Consfătuirea de lucru pe 
problemele agriculturii din decembrie 1984 
și a obiectivelor noii revoluții agrare. Con
siliul unic agroindustrial de stat și coope- 

ratîst Frăsinet. județul Călărași. adresează 
tuturor consiliilor unice agroindustriale din 
țară chemarea patriotică la întrecere so
cialistă pentru realizarea și depășirea sar
cinilor ce revin agriculturii din Planul 
național unic de dezvoltare economico- 
socială pe anul 1985.

1. In sectorul producției vegetale ne an
gajăm să realizăm următoarele producții 
medii :

Cultura
A ngajamen t 

kg/ha
Creșteri 

față de plan 
kg/ha

Griu 7 000 1 870
Orz 7 000 2 250
Porumb boabe 12 500 5 290
Floarea-soarelui 3 050 650
Sfeclă de zahăr 45 000 ’ 4 400
Soia 3 050 570
Legume de cîmp 32 000 6 100

2. In sectorul producției zootehnice. prin- 
tr-o selecție riguroasă. o bună furajare și 
o îngrijire corespunzătoare a animalelor ne 
propunem să obținem. în medie 90 viței Ia 
suta de vaci, 1 800 purcei la suta de scroafe. 
105 miei la suta de oi. 300 lltri lapte peste 
plan în medie pe vacă furajată. iar de la 
întregul efectiv de ovine o producție! 
medie de lină pe oaie cu 0.650 kg mai mare!

4 decit cea prevăzută.
3. Hotărîți . să contribuim în măsură șt 

mai mare la constituirea fondului central 
de produse tgroalimentare. la mai bunei 
aprovizionare a populației și la asigurarea

CHEMAREA LA WTRECERE
adresată de întreprinderea de ulei Slobozia, 
județul Ialomița, către toate întreprinderile 

din industria alimentară
întrepr^nîelrea de ulei Slobozia a încheiat 

cel de-al patrulea an al cincinalului eu 
68 zile măi •! devreme. depășind planul 
Ia producția-marfă cu 19 la sută. iar la pro
ductivitatea muncii cu peste 20 la sută. prin 
valorificarea superioară a materiilor prime 
și- materialelor. folosirea mai bună a capa
cităților jfe producție. reducerea consumu
rilor de materii prime. materiale. combus
tibil și energie. îmbunătățirea continuă a 
calității produselor.

Dînd glas voinței unanime de a răspunde 
cu noi fapte de muncă îndemnurilor si 
indicațiilor tovarășului Nicolae Ceăușcscu. 
secretarul gan0ral al partidului. cuprinse în 
istoricek! dopumente ale Congresului al 
XIII-lea ăl Partidului Comunist Român. în 
cuvîntarea rostită la Plenara Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii din decem- 

■ brie 1984 șt In Mesajul adresat întregului 
popor cu prilejul Anului Nou. oamenii 
muncii de la întreprinderea de ulei Slobo
zia. județul lalomița. cheamă la întrecere 
socialistă toate întraprindariia din indus
tria alimentară. angajindu-se să realizeze 
In anul 1985 următoarele obiective :

1. Depășirea planului lâ producția-marfă 
cu 55 milioane lei și creșterea indicelui de 
valorificare a materiei prime cu 3.5 la sută 
prin folosirea la maximum a tuturor 
capacităților de producție.

2. Depășirea planului valoric Ia export 
cu 2 Ia sută ; producția contractată la 
export’ va fi livrată integral șl de calitate 
superioară pînă la data de i 1 decembrie 
1985.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI

CHEMAREA LA ^TRECERE 

adresată de întreprinderea de transporturi auto 
Constanța către toate întreprinderile 

de transporturi auto
Animat de istoricele hotărîri adoptate de 

Congresul al XUI-lea al Partidului Comu
nist Român și de insuflatitoarala orientări 
și indicații ale secretarului general al 
partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
pentru obținerea unei înalte calități și efi
ciente economice tn toate sectoarele de 
activitate. colectivul de oameni ai muncii 
din întreprinderea de transporturi Wto 
Constanța cheamă la întrecere socialistă 
toate colectivele de oameni ai muncii din 
întreprinderile de transporturi auto din 
țară. angajindu-se să realizeze următoarele 
obiective :

1. Depășirea voiumutui de mărfuri 
transportate cu 418 mii tone.

2. Depășirea volumului de venituri brute 
din activitatea de transport marfă și călători 
cu 6 milioane lei.

3. Realizarea unei economii de 120 tone 
combustibil convențional. față de cotele 
planificate. prin folosirea intensivă a par
cului de remorci. astfel incit toate auto
vehiculele pregătite pentru tractara să ru
leze cu 1—2 remorci și aplicarea inițiativei 
„Cel puțin un litru de combustibil econo
misit la 1 000 km rujați” și a iniția tivei- 
concurs pentru „Cel mal îngrijit și ariclant 
autovehicul".

4. Diminuarea consumurilor normate de 
materiale. energie și piese de schimb prin

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI

industriei cu materii prime. ne angajăm să 
livrăm statului. suplimentar : 5 740 tone
grîu. 2 000 tone orz. 14 200 tone porumb 
boabe. 3100 tone sfeclă de zahăr. 1 000 tone 
floarea-soarelui. 3 700 tone legume. 600 tone 
soia și 4 100 hl lapte.

4. Folosind sămînță cu însușiri biologice 
Superioare și tehnologii moderne. genera- 
lizted experiența dobîndită. vom realiza 
culturt intensive pe mai mult de 6 500 ha. 
reprezentînd peste 40 la sută din suprafața 
consiliului. de pe care vom obține producții 
medii la hectar de 25 tone porumb stiuleți 
pe I 400 ha și 20 tbne știuleți pe 900 ha. 
8 000 kg grîu pe! 2 800 ha. 45 000 kg sfeclă 
de zahăr pe 415 ha. 3 050 kg floarea-soarelui 
pe 530 ha și 3 050 kg soia pe 510 ha.

5. Vom da in folosință o îngrășătorie de 
taurine eu 3 130 locuri.

6. Aplrcînd cu fermitate noul mecanism 
economico-financiar. în 1985 vom depăși 
producția globală agricolă planificată cu 
19 la sută. beneficiile cu 29 la sută Si vom 
reduce cu 10 la sută cheltuielile materiale 
■poevăzuta. asigurînd ridicarea nivelului dc 
retribuire a cooperatorilor cu cel .puțin 12 
la sută.

Prin dezvoltarea și diversificarea activi
tății de industrie mică. vom depăși cu
9 mlHoane lei 
industriale și 
^industriale.

7. Pe baza

vatoarea producției-marfă 
a prestărilor de servicii

valorificării superioare a
rezervelor de creștere a producției vegetale 
și animalp existente îrt gospodăriile popu
lației. cooperatorii. ceilalți locuitori ai sate
lor noastre vor livra la fondul statului 
540 tone legume. 283 tone carne și alte pro
duse vegetale și animaliere. aducindu-și 
astfel din plin contribuția la îndeplinirea 
sarcinilor ce le revin din Programul unic.

ADUNAREA GENERALA A CONSILIULUI 
UNIC AGROINDUSTRIAL DE STAT 

ȘI COOPERATIST FRĂSINET, 
JUDEȚUL CALARAȘI

3. Reducerea cheltuielilor planificate. 
totale . și. materiale. cu 4.5 Iei și. rașoectțv. 
cu 4 lei la 1000 lei producție-marfă prin . 
diminuarea consumurilor de combustibil și

. energie pe tona de. produs cu 3 la șută 
față de norme ; 'reducerea cheltuielilor de 
aprovizionare și desfacere a produselor. a 
perisabilităților de ambalaje folosite cu 2.5 
la sută ; creșterea vitezei de rotație a mij
loacelor circulante cu două zile prin elimi
narea stocurilor fără mișcare.

4. Prin aplicarea consecventă n princi
piilor noului mecanism economico-flnan- 
ciar. a autoconducerii și autogestiunii mun
citorești vom depăși planul la producția 
netă cu 5 milioane lei. iar la beneficiu cu 
cel puțin 6 milioane lei. .

5. Depășirea planului productivității 
muncii calculate pe baza producțiai-marră 
cu 182 mii lei pe om al 'muncii prin ; 
creșterea gradului de mecanizare a procesu
lui de producție. modernizarea proceselor 
tehnologice la rafinare și imb^eRere. creș
terea coeficientului de folosire a timpului 
de muncă al personalului cu 1 la sută față 
de anul 1984.

6. îmbunătățirea condițiilor de muncă șt 
viată ale personalului muncitor din cadrul 
unității prin amenajări șl dotări corespun
zătoare la toate Secțiile de producție. con- 
sțruirea unei cantine pentru personalul 
muncitor propriu si ceilalți oameni ai 
muncii de pe platforma industrială de vest 
a municipiului Slobozia.

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL U.T.C.

recondlționarea de piese și st^b^^nia^mbile 
peste olan fn valoare de 300 mii lei. de
pășirea - cu 15 tone a plenului de recupe
rare a materialelor «folosibile. vulcaniza
rea. peste plan prin atelierul propriu a 
4 000 anvelope și reșaparea a 400 anvelope.

5. Depășirea cu 500 lei pe fiecare om al 
muncii a productivității muncii planificate 
pe baza veniturilor brute.

6. Depășirea indicelui planificat de uti
lizare ■ â dnel tone Caapmltate din parcul 
inventar de autovehicule marfă cu 1.3 la 
sută. precum' șî a indicelui de utilizare a 
unui loc capacitate Sin parcul inventar de 
autobuze cu 0.5 ia sută prin organizarea 
superioară a mupcii și efectuarea la un 
înalt nivel calitativ a lucrărilor de între
ținere și reparații.

T. Cralstaraa dă la 90 la 105 a numărului 
de remorci utilizate1 la 100 autocamioane 
apte de â tracta retnordi.

8. Depășirea planului de beneficii cu un 
milion lei. •_

Colectivul de oameni . ai muncii din în
treprinderea de transporturi auto Constanța 
este ferm hotărît să-și ohoreze in mod 
exemplar angajamentele asumate. aducln- 
du-șl in felul acesta contribuția la' înfăp
tuirea sarcinilor Ce-i revin in . Î9V5, ultimul 
an âl cincinalului?

COMITETUL DE 1 PARTID 
COMITETUL WTt.

CHEMAREA LA WTRECERE
adresată de Uniunea județeană 

a cooperativelor meșteșugărești Vîlcea 
către toate uniunile județene 

ale cooperativelor meșteșugărești
în atmosfera de puternică angajare re

voluționară .generată de istoricala hotărîri 
adoptate de cel de-al XIII-lea Congres al 
partidului. oamenii muncii din cadrul coo
perativelor meșteșugărești din județul 
Vilcea raportează cu mîndrie patriotică 
realizarea și depășirea tuturor sarcinilor 
de plan și a angajamentelor pe anul 1984. 
In anul recent încheiat s-a depășit planul 
cu : 8.2 la sută la valoarea produi^i^i^^i^mar- 
fă industrială și a prestărilor de servicii 
^industriale in industria mică ; cu 1.6 la 
sută la prestări de servicii pentru popu
lație ; cu 17.2 la sută la export și ,cu 8.4 . 
la sută la livrări de mărfuri către fondul 
pieței.

Exprimînd hotărlraa fermă a comuniști
lor. a tuturor oamenilor muncii din unită- 
țUe noastre de a înfăpuri cu responsabllt- 
tate muncitorească obiectivele stabilite de 
înaltul forum al comuniștilor din. țara 
noastră referitoare lâ dezvoltarea în conti
nuare a industriei mici și a serviciilor. în 
deplină concordanță cu cerințele și exi
gențele tot mai mari ale populației. adre
săm tuturor uniunilor județene ale coope
rativelor meșteșugărești chemarea Ia în
trecere socialistă pe anul 1985. cu următoa
rele obiective :

1. Depășirea cu 30 milioane lei a valorii 
planificate la producția-marfă industrială 
și la prestări de servicii ^industriale în 
industria mică. prin diversificarea conti
nuă a produselor și serviciilor și îmbună
tățirea calității acestora. valorificarea su
perioară a materiilor prime. a materiale
lor recuperabile. a resurselor locale. eco
nomisirea combustibililor și energiei. ex
tinderea cooperării cu întreprinderile de 
stat.

2. Depășirea cu 3 milioane lei a planu
lui la prestări de servicii. prin dezvolta
rea șl diversificarea activităților pe care 
populația le solicită. executarea lucrărilor 
la un înalt nivel calitativ și la termenele 
Stabilite. Un accent deosebit se vă pune 
pe extinderea reparațiilor TV. precum și 
pe repararea și Intreținerea._Qbțiertetor■'de?. 
uz CassțțKSt gospodăresc. a prestărilor in 
construcții 'Ș1 instalații. acJntltițiUal!ere1rera1' 
condițipnarea și. valorificarea bunurilor de 
folosință îndelungată de la populațiA

3. Livrarea unui volum suplimentar de 
mărfuri către fondul pieței în valoare de 
10 milioane lei. cu respectarea întocmai a 
condițiilor de calitate și într-o structură 
sortimentală diversificată. care să cores
pundă gusturilor diferitelor categorii de 
consumatori.

4. Depășirea cu 5 la sută a planului de 
export-totâl. pe baza realizării unor noi

CHEMAREA LA MTRECERE

adresată de Oficiul județean de turism Prahova 
către toate unitățile de turism

Puternic mobilizați de hotărîrile Congre
sului al XIII-lea al partidului și însuflețiți 
de realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în funcția supremă de secretar general al 
partidului. oamenii muncii din cadrul Ofi
ciului județean de turism Prahova. hotărîți 
să contribuie activ la înfăptuirea exem
plară a prevederilor celui de-al șaptelea 
cincinal. cheamă la întrecere socialistă 
toate unitățile de turism din țară. pen tap 
depășirea sarcinilor de plan pe anul 1985. 
asumîh'du-și Următoarele angajamente :

1. Depășirea volumului oiahlricat de în
casări valutare din turismul internațional 
cu 3 la sută. prin Stabilirea unei game noi 
și diversificate de servicii pe devize con
vertibile; contractarea unui sortiment di- 
verMieat de mărfbri din producția internă. 
solicitate de turiștii străini ; contactarea 
unor firme din străinătate și încheierea prin 
O.N.T. Carpați București a unor contracte 
de lungă durată pentru valorificarea bazei 
materiale proprii, organizarea M dotarea 
In med corespunzător a unui Club în stațiu
nea Sinaia pentru turiști străini. angajarea 
unui camping modern în zona motelului 
Izvorul Rece. contractarea la O.N.T. Car- 
pați București pentru turism internațional 
a cabanelor Brăpet din stațiunea Sinaia $i 
a Căminului alpin din Bușteni. moderniza
rea unui număr de 5 case "de odihnă în 
stațiunile Sinaia și Bușteni și a cabanei 
Cuibul Dorului’ din masivul Bucegi. pentru 
a fi oferite la contractare turismului inter
național.

2. Depășirea planului. de încasări din ac
tivitatea de turism intern „cu 4 milioane lei. 
organizarea de acțiuni în Delta Dunării cu 
sejur de 4—5 zile. incluzlnd th programul 
turistic și Canalul Dunăre — Marea Neagră. 
organizarea în afara excursiilor din grafice 
a unul tren special pentru excursii peste 
hotare in țările vecine ș.a.

3. Depășirea Vo^mului planificat la pres
tări de dt-vicii pentru populație ©u ! mi
lion lei. prin creșterea coeficientului de 
utilizare a capacităților de cazare cu 3 la 
sută peste Cel planificat. valorificarea mal 
bună ă bazei materiale proprii prin realiza
rea iihor acțiuni suplimentate la cabapale 
și casele de odihnă din județ. organizarea 

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI

produse care să fie orarita partenerilor ex
terni. cit și prin executarea intregului vo
lum de mărfuri destinat pieței externe la 
termenele prevăzute-Și la un nivel calita
tiv superior. In acest sens. ne angajăm să 
realizăm contracțela încheiate pe acest an 
pînă lâ 15 decembrie 1985.

5. Depășirea cu minimum 5 la sută a pla
nului de desfacere a mărfurilor cu amă
nuntul prin dezvoltarea și modernizarea 
rațalai proprii de desfacere. aproviziona
rea ritmică a unităților cu produse noi de 
caRțate și amplificarea reclamei comer
ciale.

6. Reducerea cu 5 lei a cheltuielilor to
tale și materiale planificate la 1 000 lei 
producție-marfă șl depășirea cu 3 la sută 
a beneficiului planificat. prin valorifica
rea superioară a resurselor de materii 
prime. materiale. combustibili și energie.

7. îmbunătățirea condițiilor de muncă și 
viață ale membrilor cooperatori prin în
ființarea de grădinițe pentru copii. canti
ne și gospodărli-anexă în municipiul Rm. 
Vîlcea șî în orașul Drăgășani.

8. Se va intensifica activitatea politico- 
educativâ și cultural-artistică de masă. in 
scopul ridicării necontenite a conștiinței 
socialiste. al educării cooperatorilor meș
teșugari .și a celorlalți oameni ai muncii . 
în spiritul patriotismului revoluționar. al 
grijii față de avutul obștesc. al cunoașterii 
și respectării legilor statului. al promovării 
și aplicării în viață și In muncă a princi
piilor și normelor eticii și echității socia
liste.

Se va desfășura o activitate cultural-ar- 
tistică de masă mai susținută. în cadrul 
celei de-a V-a ediții a Festivalului națio
nal „Cintarea României" atrăgtnd In acest 
sens un număr tot mai mare de oameni ai 
muncii.

Puternic însuflețiți de sarcinile mobili
zatoare ce revin cooperației meșteșugă
rești din documentele celui de-al XIII-lea 
Congres al Partidului Comunist Român.
organele de conducere colectivă ale uniu
nii si cooperativelor» cei. "peste 5Nffo de 
oameni ai muncii din-îaooo«roțlal■rmeș1tașu■i 
găreascăâ județului Vilcea. sub indruma
rea organelor și organizațiilor de partid,.. 
sînt ferm ' hotărîți să-și consacre toată prt- 
Ceperea și puțaraa dfe muncă în scopul 
realizării sarcinilor de plan si a angaja
mentelor asumate. iri vederea înfăptuirii 
întocmai a mărețului program de ridicare 
a patriei noastre pe noi culmi de civiliza
ție și progres. de îmbunătățire continuă a 
nivelului de trai material și spiritual ai 
întregului popor. țelul suprem al întregii 
politici a partidului nostru.

CONSILIUL UNIUNII JUDEȚENE 
A COOPERATIVELOR MEȘTEȘUGĂREȘTI 

VILCEA

unei game de servicii suplimentare ca : 
circuite interne video In 5 hoteluri. școală 
de schi pentru oamenii muncii sosiți Ia 
odihnă în stațiunile Sinaia și Bușteni. 
cursuri de balet pentru Copii. reparații radio 
portative. radlocasatoroana pentru turiștii 
din hoteluri. ;

4. Depășirea planului de desfacere a măr
furilor cu amănuntul cu 10 milioane lei 
prin creșterea desfacerilor la produsele de 
cofetărie-patiserie ; depășirea planului 
producției culinare cu 6 milioane lei ; asi
gurarea din gospodăriile-anexă proprii a 
unui fond de marfă de 95 tone Carhe și 
12 tone legume-zarzavaturl.

5. Depășirea beneficiului planificat cu 500 
mii lei prin creșterea vitezei de rotație a 
mijloacelor circulante. reducerea cheltuie
lilor adminlstaailv-goaoodăraștl cu 50 mii 
lei. creșterea productivității muncii cu cel 
puțin 18 mii lei pe lucrător peste nivelul 
planificat. îndeosebi pirtn utilizarea rațio
nală a rorțai de muncă.

6. Depășirea planului de recuperare a
materialelor refolosibile îh medie cu 10 la 
șută la sticlă. textile. hîrtle. '

7. Creșterea nivelului da conștiință poli
tici și profesională al întregului personal 
muncitor prin formarea și perfecționarea 
unui număr de '132; lucrători. deschiderea 
unui curs de caliricat;ța la locul de muncă. 
pentru 30 lucrători. comerciali. perfecțio
narea pregătirii profesionale a unui număr 
de 220 lucrători. orgamzarea unui ciclu 
de 12 lecții țeoratlce'sl practice pentru lu
crătorii Care participă shh Servirea turiștilor 
străini. extinderea unor- rnațbde și inițiative 
înaintate. a brigăzilor de bună servire. în
tărirea ordipii și disciplinei. imprimarea 
unei atitudini demne a lucrătorilor în rela- 
țiiia cu turiștii. în spiritul normelor de eticăi 
și echitate socialistă.

Bazîndu-se pe experiența acumulată. pe 
rezultatele obținute pînă în prMent. oame
nii muncii din cadrul Oficiului județean de 
turism Prahova — Sinaia. sub conducerea 
directă a organelor și organizațiilor de 
partid. sînt hotărîți să asigure realizarea 
exemplară a angajamentelor asumate In 
întrecerea socialistă pe anul 1985.

COMITETUL DE PARTID- 
COMITETUL U.T.G -x •.
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Pentru traducerea în viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, a programului adoptat de Comitetul Politic Executiv al CC al P.C.R.

ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE DE ENERGIE NECESARE 
DESFĂȘURĂRII NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!

reorganizarea regimi/lui de lucru m Inereprmeri
sub semnul gospodăririi judicioase a resurselor energetice

al încadrării stricte in normele de consum
și al realizării exemplare a sarcinilor de producție

I Pe platforma întreprinderii de mașini grele București

Programul sâptăminal de lucru, readaptat cerințelor actualei perioade 
pentru încadrarea în repartiția de putere electrică acordată

DE REȚINUT :
• La secțiile unde exiști șl schimbul III, personalul muncitor al acestora a fost repartizat tn formațiile de pregătire a fabricației șl de reparații și 
întreținere a mașinllor-unelte.
• Schimburile zilnice au fost stabilite In funcție de cotele de putere aprobate.

LUNI
S. I 8. II s. m

MARȚI
8. I 8. II 8. in

MIERCURI
3. I S. II s. ni

JOI
S. I S. II 8. III

VINERI
S. I S. II 8. Hi

S1MBATA
8. I S. II S. III

DUMINICA
S. I 6. II s. ni

t. FABRICA DE UTI-
LAJ COMPLEX ÎS—M M—S — ZI LIBERA 7—15 83—7 — 7—15 23—7 — 1—15 83—7 - 7—15 23—7 — 18—24 34—« —
Secțiile mecanice 1,
2. 3 •

8. FABRICA DE UTI-
LAJ ENERGETIC 
a) Secțiile turbine,

Zi LIBERA
•

palete, llernatosre 11—24 84—« — 7—15 23—7 - 7—15 23—7 — 7—15 83—7 - 7—15 23-7 - 18—24 84—8 —
b) Secția montaj ZI LIBERA Program normal, Program normal. Program normat. Program normal. Program normai. Program normal,

In 3 «oh. ta 3 sch. tn 3 sch. in 3 sch. in 3 sch. In 3 sch.
c) Secția mecano- Program normal. Program normal. Program normal. Program normal. ZI LIBERA

sudară 18—24 24—« — 18—24 24—6 — In 3 sch. in 3 sch. tn 3 sch. in 3 sch.
3. FABRICA DE ECHI- •

PAMENTE PEN
TRU CENTRALE Program de lucru Program normal. Program normal, Program normal. Program normal. Program normal. ZI LIBERA
NUCLEARO - ELEC- normal, ta 3 sch. tn 3 scb. ta 3 scb. In 3 sch. In 3 sch. ta 3 sch.
TRICE * Excepție : atelierul de prelucrări
Excepție: Atelierul mecanice
de prelucrări me
canice 18—24 24—« — ZI LIBERĂ 7—15 23-7 - 7—15 23—7 — 7—15 23—7 — 7—15 23—7 — 18-24 24—6 —

4. FABRICA DE UTI-
LAJ METALURGIC 
a) Secțiile oțelărie, 18-24 24-8 — 18-34 24—« - 18—24 24—4 — Program normal. Program normal. Program normal. ZI LIBERA

turnătoriile 1 și 2 
(atelierele de for- (Aetvltate de pre-

In 3 sch. tn 3 sch. ta 3 sch. •
mare), forja mij
locie și forja grea

1 și 2
b) Atelierul turnă

torie și rema
nieri, ITS, PIM 
șl turnătoria spe-

gătire)

Program normal. Program normal Program normal, Program normal, Program normal, Program normal. ZI LIBERA
cială ta 3 sch. In 3 sch. ta 3 sch. In 3 sch. in 3 sch. ta 3 sch.

5. Secția sculărie 18—24 24—6 — 18—24 24—6 — 7—15 23—7 - 7—15 23—7 — 7—15 23—7 - 7—15 23—7 — ZI I.IBERA
S. Atelierele galvani- Program normal, Program normal. Program normal, Program normal,

ZI LIBERAzare și tratamente 18—24 24—6 — 18—24 24—6 - ta 3 sch. ta 3 sch. ta 3 sch. in 3 sch.
7. Secțiile de Intreți- Program normal. Program normal, Program normal Program normal, Program normal. Program normal.

ZI LIBERAnerl și reparații (in
clusiv formațiile de

In 3 sch. tn 3 sch. ta 3 sch. in 3 sch. ta 3 «eh. ta 3 scb.
la secțiile de pro
ducție), secția ener
getică și serviciile 
tehnico-funcționale

Tinerii, la datorie. în

PUTERILE ABSORBITE DE CĂTRE I.M.G.B. 
IN URMA REORGANIZĂRII PROGRAMULUI 

DE LUCRU
CALCULE SEMNIFICATIVE EFECTELE REPLANIFICARII 

REVIZIILOR Șl REPARAȚIILOR

Pe zile și Intervale Duminică, luni. Miercuri, Joi,
orare marți vineri, timbătă

6-18 7 MW 25 MW
18- 6 14 MW 32 MW
Media puterii
orare zilnice 10,5 MW 28,5 MW

Reducerea de putere orară absorbi
tă din sistemul energetic național de 
către I.M.G.B. echivalează, la nivelul 
unei săptămini, cn un consum de 
energie electric de aproape

1 500 MWH

• Diferențele de putere absorbită, rezultate din tabel pe 
zile și in intervalele orare ale aceleiași zile, sint programate 
în funcție de puterile absorbite de către ceilalți consuma
tori din București, pentru echilibrarea pe parcursul zilei și 
a întregii săptămini a consumului total de energie la ni
velul Capitalei.

• Pentru încadrarea In cotele aprobate, tn zilele de du
minică, luni și marți se lucrează In secțiile prelucrătoare 
numai la activitățile de pregătire.

• tn zilele de miercuri, joi, vineri și slmbătă lucrează 
sectoarele calde și sectoarele prelucrătoare la rece (cu pro
gram redus).

Aceasta înseamnă funcționarea timp 
de o oră a 8 grupuri generatoare de 
175 MW și a două grupuri de 50 MW.

Aceasta înseamnă In echivalent re
surse primare energetice economisite

• 2 250 tone cărbune sau

• 500 000 mc gaze natu
rale sau
• 750 tone pâcurâ

Avtnd in vedere posibilitățile de 
reducere a consumurilor de energie 
electrică prin efectuarea reviziilor și 
reparațiilor la o serie de utilaje, pro
gramate a fi efectuate in trimestre
le II și III, Ia I.M.G.B. s-a trecut o- 
perativ la reprogramarea reviziilor și 
reparațiilor in această perioadă. Ast
fel, Utilajele Ia care există condiții, 
Inclusiv toate piesele de schimb ne
cesare, au fost oprite șl au început 
reviziile și reparațiile. Prin însuma
re, puterea medie orară scade, numai 
prin această 
economisesc 
kWh !

măsură, cn 3 MW ! Se 
astfel silnic circa 72 000

zilnică obținută !n a-Economia
ceastă perioadă, prin «planifica
rea reviziilor și reparațiilor la 
I.M.G.B., echivalează cu necesarul 
de consum casnic pentru un număr 
de 1 330 apartamente cu două ca
mere pe timp de o lună.

«

PE PLATFORMA INDUSTRIALĂ A MUNICIPIULUI CRAIOVA

La întreprinderea de utilaj greu
t

• Atelierele de prelucrări 
grele din secțiile de mașini- 
unelte și utilaj tehnologic', 
atelierul de piese de schimb 
din secția mecano-energetică 
și atelierul de prelucrări din 
secția sculerie, care sînt ate
liere cu foc continuu, vor lu
cra trei schimburi a cite 8 
ore. La rîndul lor, atelierele 
de prelucrări mijlocii și 
ușoare, de montaj, de matri- 
țerie, mecano-sudură șl debi
tare mecanică vor lucra cîte 
două schimburi de 6 ore, săp
tămîna aceasta, de la 7,30 la 
13,30 și de Ia 13,30 la 19,30, 
iar săptămîna viitoare, deoa
rece lucrăm „In tandem" cu 
Oltclt, de la 19,30 Ia 1,30 și de 
la 1,30 la 7,30. Am stabilit, de 
asemenea, ca secțiile de re
parații mecano-energetice, a- 
telierele de montaj, persona
lul TESA, serviciul de proiec
tări șl serviciile funcționale 
să lucreze un singur schimb 
de 8 ore, iar atelierul de tra
tament termic secundar, tn 
funcție de pregătirea șarjelor 
maxime, va lucra trei-patru 
zile pe săptămini In ture 
complete.

• Faptul că încă de la în

ceputul anului ne tăcuserăm 
bilanțurile energetice, ne-a 
declarat inginerul Doru Stan-, 
cu, șeful 
energetic 
ca starea 
găsească 
creat an 
energetic 
cadre cu 
care acționează pe toate cele 
trei schimburi și care ia de
cizii in funcție de fiecare si
tuație nouă apărută, precum 
și In funcție de informațiile 
primite de la Dispeceratul 
județean și Termocentrala 
Ișalnița, cu care ne aflăm In 
permanentă legătură.
• S-a întărit personalul 

de intervenție energetică In 
schimburile doi și trei cu o 
echipă formată din 6 oameni 
de specialitate.
• 6 șepinguri, mașini de 

rabotat șt strunguri mari, 
care erau programate pentru 
reparații capitale in trimes
trul III, vor intre In revizie 
In luna februarie, prin aceas
tă acțiune estimlnd să obți
nem o economie de 7—8 
MWh.

serviciului mecano- 
și investiții, a făcut 
actuală să nu ne 
nepregătiți. A fost 
dispecerat mecano- 
special, format din 

pregătire superioară,

La întreprinderea de reparații auto
• „Acțlonînd în spiritul 

Indicațiilor secretarului ge
neral al partidului', tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a ne 
organiza regimul de lucru, 
astfel îneît să ne încadrăm 
strict în normele de consum, 
în cadrul întreprinderii noas
tre, ne-a declarat inginerul 
Ștefan Combei, directorul în
treprinderii, s-a trecut la un 
program de două schimburi 
a cite 6 ore fiecare, fără pau
ză intre ele. De asemenea, 
personalul care deservește 
mașinile-unelte a fost „com
primat* și el în două schim
buri, preluarea acestora fă- 
cîndu-Se din mers."

• Secția de la Plenița a 
întreprinderii șl-a restrins 
activitatea, dat fiind faptul 
că ea este racordată la siste
mul energetic care furnizea
ză energie electrică în mediul 
rural.

• Au fost Introduse ra
poartele zilnice de producție, 
cu Informare asupra stadiu
lui realizării permanente a 
planului. In această {privință 
am primit un sprijin deosebit 
din partea centralei de resort 
car» ne-a asigurat piesele ne-

cesare executării a 100 de 
motoare auto destinate bazi
nelor miniere Rovinari, Ho
rezu și Mehedinți. Pentru 
urgentarea livrărilor de se
mifabricate, delegații între
prinderii au fost trimiși la 
Brașov, Oltenița și Vlăhița.

• Prin măsurile luate, ne 
vom încadra în indicația de 
a lucra 42 de ore săptămînal. 
Cota de energie electrică lu
nară ce ne-a fost repartizată
- 370 000 kW/oră — a fost 
împărțită pe zile și pe schim
buri, astfel Incit să o putem 
respecta întocmai și chiar să 
putem face economii.

• Facem ape) către șan
tiere — care și-au redus foar
te mult activitate^ In această 
perioadă — de a ne trimite 
tn continuare mașinile prevă
zute pentru a intra in repa
rații, această acțiune fiind 
atît In interesul lor (la relua
rea activității normale vor 
avea mașini In stare de 
funcționare), cit șl al nostru
— asigurarea eu front de lu
cru și comenzi la întreaga 
noastră capacitate.

LAURRNȚIU OLAN

Munca sondorilor In aceste 
zile cu zăpezi mari și cu 
temperaturi foarte scăzute, 
cind trebuie Învinse numeroa
se greutăți, se ridică la co
tele unei înalte dăruiri. Zi și 
noapte ei sint la post și duc 
o adevărată bătălie pentru 
menținerea In starea de func
țiune a sondelor. Așa 6e in- 
timplă și în zona Independen- 
ța-Schela, din județul Galați, 
unde lși desfășoară activitatea 
brigăzile 8 și 9 de la Schela 
de producție petrolieră Brăila. 
„Săptămîna trecută, pe viscol 
și ninsoare puternică, și acum, 
cind mercurul termometrelor 
arată minus 20 grade, ne spu
nea tinărul inginer Stelian 
Negru, șeful brigăzii nr. 8, 
sondorii noștri au fost toți la 
post, unii cite 24—30 ore fără 
întrerupere și ne mîndrim cu 
faptul că nici o sondă din 
cele 63 ale noastre n-a înce
tat să scoată țiței. De la În
ceputul anului șl plnă In pre
zent, in ciuda condițiilor 
neprielnice, a numeroaselor 
greutăți, la noi nu a scăzut 
cu nici un gram nivelul pro
ducției”.

Menținerea, tn asemenea 
condiții, a unui flux intens de 
producție, este, intr-adevăr, 
un succes. La brigada 9 în- 
tilnim aceeași situație drama
tică, sondori care intervin 
continuu pentru ca să nu în
ghețe fluidele pe conducte, 
pentru ca toate instalațiile să 
funcționeze continuu. „Nu a- 
vem nici o oprire, ne declara 
cu satisfacție inginerul Eugen 
Poenaru, șeful brigăzii. Și a- 

^ceasta fiindcă aproape toți oa-

menii noștri muncesc cu 
eroism pentru oa toate cele 61 
sonde ale brigăzii să producă 
normal. Unii dintre noi nu 
ne-am dus acasă de două zile 
și două nopți, avem insă bucu
ria că am reușit ptnă in pre
zent să menținem în funcțiu
ne la capacitatea maximă toa
te Izvoarele de țiței ce ne-au 
fost Încredințate". •

LA SCHELA
BRĂILA

Printre tinerii de la brigada 
8 care s-au evidențiat in mod 
deosebit se află sondorul de 
intervenție Toader Căuș, de 22 
ani, care nu și-a părăsit pos
tul 3 zile șl 3 nopți. Pe dea
lul cu sondă de la Schela, ori
unde a fost nevoie de el, la 
brice ceas din zi sau din noap
te, Toader Căuș a răspuns 
prezent. Intervențiile lui au 
salvat multe sonde de la sta
ționări. Prin fapte asemănă
toare s-a remarcat și tînăra 
Ancuța Stareț, operatoare de 
parc, care, fiind nevoie, a ră
mas 48 de ore continuu la 
post pentru a asigura funcțio
narea neîntreruptă a instala
țiilor din zona respectivă.

Bătălii și mai îndîrjite se 
dau în aceste zile la Oprișe- 
nești, în județul Brăila. „Din 
cauza viscolului și zăpezii din 
săptămina trecută ni s-au o- 
pnit 10 sonde, ne spunea mais
trul Pavel Bonifante, adjunc-

tul șefului brigăzii 2. Acțio- 
nînd cu toate forțele, am reu
șit să le repunem în funcțiu
ne. Acum ducem lupta Împo
triva gerului, pentru a nu nl 
se opri instalațiile prin care 
circulă apă".

Pentru menținerea In func
țiune a sondelor, la fiecara 
loc de muncă s-au format 
echipe de intervenție, se iau 
măsuri energice în vederea 
unei bune aprovizionări teh- 
nico-materiale a formațiilor de 
lucru. „în aceste zile de grea 
încercare, clnd trebuie să pro
ducem cit mai mult pentru a 
acoperi nevoile energetice ale 
țării, ne spunea Valter Zaha- 
ria, secretarul comitetului 
U.T.C. pe schelă, toți tiperil 
noștri sint la datorie. La Opri- 
șenești, de exemplu, două 
echipe de intervenție sint 
conduse de Ion Sterian 
și Ionel Ciutacu, secretari ad
junct! a! comitetului U.T.C.". 
Tot la Oprișenești se cuvine 
să consemnăm intervențiile 
fructuoase ale tinerilor son
dori Radu Dureac și Lauren- 
țiu Popa, ale operatorilor de 
parc Lucuță Enoche și Tudor 
Negulescu care se află tn pri
mele rinduri In acțiunile de 
intervenție. Spiritul lor de dă
ruire, eforturile deosebite pe 
care le depun relevă o înaltă 
conștiință și hotărire de a face 
tot ce depinde de ei pentru 
ea izvoarele 
combustibil 
brăilean să 
plin.

de energie ?i 
din Bărăganul 
funcționeze din

ION CHIRIC
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PIANUL DE EXTRACȚIE DEPĂȘIT
(Vrmare din vag. I)

rllor, ceea ce'conduce nemijlo
cit la menținerea unui ritm de 
lucru superior. In multe aba
taje, datorită temperaturilor 
scăzute, vagonetii au înghețat, 
sterilul pe care il extragem 
conține și o cantitate deloc ne
glijabilă de apă și, firesc, în 
condițiile acestei terni oină la 
ieșirea din galerii, îngheață. 
Prin mobilizarea exemplară a 
oamenilor, prin eșalonarea lor 
tn abataje, in funcție 
ciflcul fiecărui loc de 
aceste greutăți sint 
cantitatea de cărbune 
zilnic depășind cu mult preve
derile planului. Că în fond la 
noi nu se mai vorbește de dte- 
va luni de realizarea planului 
și numai șl numai de depășirea 
Iul. Or, după cum lesne se ob
servă, acest lucru a devenit o 
realitate cotidiană.”

Tot pentru susținerea obiec
tivelor de o deosebită lmpoc-

de spe- 
muncă. 

Învinse, 
extrasă

In unitățile comerciale
• stabilire programelor de funcționare a 
unităților comerciale pe timp de lumină ;
• magazinele alimentare cu un schimb vor 

funcționa în intervalul 8,30-17,30 ;
• magazinele textile-încălțăminte, metalo- 

chimice, mobilă, materiale de construcții cu 
un schimb (10-18) ;

• magazinele alimentare, universale și ge
nerale cu două schimburi vor avea programe 
corespunzătoare de funcționare ;

• restaurante, baruri și alte unități de acest 
fel vor funcționa cel mai tirziu pînă la ora 21 ;

• centralizarea producției laboratoarelor în 
3-5 zile pe săptămînă, cu program de lucru 
in două schimburi (schimbul I și III) sau 2-3 
zile pe săptâmină (cu un schimb prelungit), 
timp in care se va asigura producția întregii 
săptămini. In localitățile unde există două sau 
mai multe laboratoare, acestea vor funcționa 
alternativ.

• centralizarea producției de preparate 
culinare în bucătării centrale amenajate și do
tate corespunzător, care au consum redus de 
energie .

tantă. In care se află angaja
tă unitatea minieră încă de a- 
cum doi ani. comitetul U.T.C. 
a organizat in fiecare sector 
brigăzi ale tineretului. S-a răs
puns tn felul acesta indica
țiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în direcția reducerii 
stagiului și promovării tineri
lor. tn acest context, multi ti
neri specialiști de la suprafață 
au cerut să lucreze in abataje. 
In fruntea întrecerii pentru 
sporirea cantităților de cărbune 
extras se află brigada tineretu
lui din sectorul Lapoș Nord, 
coordonată de Florin Ungurașu. 
Minerii acționează numai la lu
crările de Înaintare, zi de zi 
deschizînd noi galerii care per
mit accesul la alte depozite de 
cărbune. Cu bune rezultate se 
înscriu și brigăzile de la ..Lu
mina". conduse de Constantin 
Mihu. precum și cea de la 
Leorda, coordonate de Constan
tin Tinaru.

încă din ziua de 31 decem
brie 1984, oamenii muncii din 
sectorul Leorda. îndrumați de 
inginerii Ioan Sergiu. Ștefan 
Radu și Florin Sterpu au tre
cut la executarea lucrărilor de 
amenajare completă a planului 
înclinat 228. Noul obiectiv din 
subteran face legătura cu ori
zontul nr. 9. cel mai adine din 
zona sectorului Leorda. Prin a- 
cest racord, finalizat in condi
ții extreme, datorate tempera
turilor scăzute, sectorul trans
portă peste capacitățile prevă
zute In jur de 100 tone căr
bune pe schimb.

Față de oelelalte bazine car
bonifere ale tării, Comăneștiul 
se deosebește in primul rind 
prin structura geologică a ză- 
cămintului, cărbunele exploa- 
tîndu-se in straturi subțiri. De 
aici decurg o serie de particu
larități. minerii și specialiștii 
confruntîndu-se cu o serie de 
probleme specifice. In primul 
rind. modul in care este folo
sită baza tehnico-materială de 
care dispun, tn aceste condi
ții, tinerii și-au pus problema 
unor modificări Ia utilajele e- 
xistente prin care se urmăreș
te creșterea timpului lor de 
exploatare în abataje, contri
buind astfel la sporirea pro
ducției de cărbune. In prezent 
se află in stadiu de finalizare 
introducerea unei combine mi
niere in abatajul de Ia secto
rul „Lumina", iar In galeriile 
din sectorul Lapoș Nord a unei 
combine pentru săpat. Utilaje
le nu numai că ușurează efor
tul fizic, dar conduc 
terea productivității 
prin deschiderea mai 
a unor noi galerii.

Beneficiarii întreprinderii mi
niere Comănești, termocentrale
le de la Ovidiu. Comănești. u- 
nitățile economice din "zona 
Moldovei, au deci asigurată în
treaga cantitate de cărbune ne
cesară desfășurării activității e- 
conomice în condițiile cores
punzătoare. Pentru că. racor
dați la efortul minerilor, sint 
și oamenii muncii din trans
porturi, cei care asigură li
vrarea cărbunelui către punc
tele fierbinți ale tării.

la cres- 
mundf 

grabnică

Realizarea producției de cârbune In perioada 14-18 ianuarie 
 (în tone)

Sectorul 14 
lan.

15 
ian.

16 
ian.

17 
lan.

Produc, 
suplim. 
(14-18)

18 
ian.

Plan 
zilnic

Rafira 247 149 276 175 566 119 80
Leorda 120 138 136 153 19 194 152
Vermești 485 523 482 540 19 514 505
Lapoș t
Nord 183 139 96 93 67 136 116

DE REȚINUT

DIN 984 TONE CĂRBUNE

cit reprezintă producția suplimentară realizată la 
I.M. Comănești în perioada 14 ianuarie - 18 ia
nuarie, se poate obține în termocentrale o produc
ție de energie electrică de
CIRCA 660 000 KWH

(In calculul producției suplimentare, In afară de sectoarele amin
tite, sint incluse, și realizările din sectoarele Asău și Lumina)

*
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ÎN LIMBA COMUNĂ
\r

a muncii și dragostei de tară

Istoria lechinței face corp comun cu Istoria Transilvaniei, re- 
fâcind-o adică la o scară, evident, redusă ; dar nu pentru acest 
fapt am ales comuna. Nici pentru renumitul „lecvin" n-am bă
tut atîta amar de drum acum, in acest miez de iarnă deosebit 
de grea. Am cunoscut „capitalele penii" din Cimpia română, 
am trăit zile de împliniri alături de marii oameni ai agriculturii, 
preluind insă și noi gindurile lor îndreptate spre viitor, socotind 
și noi cum va fi miine, cum va arăta satul românesc. Am ajuns 
la lechința pentru a mai face un pas in înțelegerea noastră. 
Am ajuns la lechința pentru a face publice rezultatele unei 
comune angajate plenar în marile transformări ce vor guverna 
satul românesc. Elaborarea conceptului original românesc de 
nouă revoluție agrară, formularea sa de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ca un concept cuprinzător care „privește producția, 
productivitatea muncii, nivelul tehnic, eficiența economică, ac
tivitatea socială generală din satele noastre" a pus in eviden
ță o viziune de largă perspectivă asupra dezvoltării, a esenței 
ți finalității sale socîal-umane.

Sint multe probleme de rezolvat. Se preconizează schimbări 
esențiale : restringerea factorilor ce nu pot fi influențați (fac
torii de climă, randamentul pâmintului, potențialul productiv al 
semințelor etc.), restringerea factorilor aleatorii (cum ar fi ca

lamitățile), modificarea „mediului* agricol prin integrarea pro
ceselor industriale cu cele agricole și crearea unor noi cicluri 
de producție, dezvoltarea unor noi medii tehnologice, lărgirea 
diapazonului de materii prime, inovarea tehnicii de producție, 
potențarea factorilor de producție și umani, schimbarea mediu- 
|uI rural care să nu modffice condiție de viață dupâ mode
lul orașului ci in concordanță cu specificul activității desfășu
rate aici, accentuindu-se așadar rolul gospodăriei ca bază de 
producție.

Sint numai citeva din schimbările preconizate. Sint numai 
citeva lucruri pe care le-am urmărit la lechința prin prisma 
rezultatelor obținute, aici, prin oamenii care muncesc pentru ele. 
Români, maghiari, germani, adicâ bistrițeni din lechința care au 
înțeles rosturile pâmintului și care ințelegind au adoptat și au 
stimulat schimbările. Buna înțelegere, scopul comun urmărit - 
ridicarea bunăstării comunei și o lor -, hărnicia, respectul și 
omenia, adică limba comună a muncii și o frăției au făcut din 
comuna lor un loc renumit, cu multe lucruri-etalon pentru agricul
tura nouă, socialistă.

Astfel Incit lechința și Istoria vor face corp comun eu Istoria 
agriculturii. Oamenii de aici speră și cred, chiar fără să o 
spună, in destinul nou croit al satului românesc.

Z-----------------------------------
Cînd biografia ta se con

fundă cu biografia unui loc 
atunci totdeauna începi cu... 
începutul ! Gheorghe Mure
șean iși aduce bine aminte 
începutul anilor .'50 cînd a so
sit ca proaspăt absolvent al 
unei școli profesionale de viti
cultură în Lechința pe care 
n-a mai părăsit-o niciodată 
(decît întîmplător și pentru 
scurtă durată) deși de fel este 
din Cluj. Iar comuna nu era 
nici pe departe ceea ce este 
acum, adică o așezare mlndră 
și frumoasă cu șapte sate și 
aproape 7 000 de locuitori. 
Deși comuna este, în general, 
cunoscută și recunoscută 
pentru podgoriile sale, trebuie 
să spunem de la bun început 
că suprafața arabilă produce 
grîu cu producții de peste 
4 000 kg/ha, porumb, sfeclă de 
zahăr, cinepă, fasole, că mai 
sint pășuni naturale (și deci o 
zootehnie foarte bine pusă Ia 
punct), finețe. Apoi vin viti
cultura cu 666 ha și pomicul
tura cu 562 ha. Zestrea comu
nei este bogată, dar trebuie 
din nou sptts că tn ultimii ani 
condițiile climatice nu au fost 
dintre eele mai bune (ultimii 
ani au fost secetoși. anul aces
ta a căzut zăpadă dar s-au în
registrat și cele mal scăzute 
temperaturi din istoria comu
nei) și că producțiile ar fi 
fost mult diminuate dacă pă- 
mintul nu ar fi fost lucrat 
științific (există aici un peri
metru etalon de Îmbunătățiri 
funciare). Cele două C.A.P.-uri 
din comună au rezultate bune 
și foarte bune, I.A.S.-ul re
prezintă un model, iar gospo
dăriile populației reprezintă 
cu adevărat mici unități eco
nomice (fenomenul urbaniză
rii fiind evident in comună). 
Forța de muncă este perma
nentizată și odată cu intrarea 
in funcțiune a fabricii de za
hăr se vor crea alte locuri de 
muncă pentru femei și tineri. 
Cele 6 cămine culturale au o 
activitate intensă, românii și 
germanii, maghiarii și românii 
realizind o adevărată osmoză 
culturală prin formațiile ar
tistice care prezintă programe 
specifice tradițiilor și culturii 
naționalităților lor. Au apărut 
și alte tradiții cum ar fi balul 
părinților (dascălii comunei 
prezintă un program artistic 
pentru părinții care au copiii 
elevi la școală) sau balul tine
retului (cu grup vocal, piese 
de teatru, formații instrumen
tale). In comună funcționează 
o brigadă științifică alcătuită 
din ingineri, profesori, tehni
cieni care susțin și pledează 
pentru introducerea noului, 
explicind pe îndelete ce tre
buie întreprins și mal ales 
pentru ce.

Se va mări numărul de

tură. un nou sediu administra
tiv. un hotel.

Astfel se prezintă Lechința. 
Sau. de fapt, de lă aceste rea
lități am pornit noi spre a cu
noaște mai îndeaproape ocu
pațiile oamenilor, preocupă
rile lor.

■a-
Crescător de animale, o În

deletnicire la fel de 'veche și 
la fei de răspindită pe melea
gurile Lechinței ca și cea de 
viticultor, a început astăzi să 
semene tot mai mult cu o me
serie industrială. Cauza ? Ne
cesitatea de a se produce car
ne și lapte în cantități indus
triale, ceea ce înseamnă spe
cialiști cu o temeinică pregă
tire in domeniu, programe de 
lucru, tehnologii, dotări cores
punzătoare. In sectorul zoo
tehnic de la I.A.S. Lechița nu 
mai există crescători de ani
male pur si simplu ci : ingi
neri zootehniști, operatori fn- 
sămînțători, muncitori zooteh
niști etc.

drelca, cel de care ne despăr- 
țisem nu de mult, citeva ore 
după miezul nopții, la „pri
mărie" unde fusese ofițer de 
serviciu. Era acum la datorie, 
deși era duminică, deși peste 
noapte dormise foarte puțin, 
deși erau multe, foarte multe 
grade sub zero. Fusese nevoie 
de el și venise, rezolvase pro
blemele cînd încă nu se făcuse 
lumină afară și acum ne in- 
timpina ca pe niște cunoștințe 
vechi (deși ne cunoscusem 
doar cu o seară înainte), 
brusc încărunțit, bucuros de 
oaspeți, roșu de gerul năpraz- 
nic, tropăind pe zăpada tare : 
„Ne-a turnat gerul asfalt 
printre grajduri".

în comuna ce se întindea, 
înghețată, la picioarele noas
tre nu se mișca nimic, nici o 
vietate. Aici Insă, la „bibicul", 
activitatea era în toi, forfota 
neagră a oamenilor și a ani
malelor contrastînd puternic 
cu încremenirea înghețată de 
la poalele dealului. tn graj-

0 ZI OBIȘNUITĂ 
LA —30 grade C

120 tn anulapartamente la
acesta, iar curînd vor apărea 
un spital nou, o casă de cul

MIndria lor este îngrășăto- 
ria de tăurași, cuprinzind pes
te 3 200 de capete, populată 
cu materiale valoroase din 
întreg județul și aparținînd în 
majoritate raselor „Bălțata 
românească" și „Holstein".

în scriptele oficiale, ferma 
este trecută cu o denumire 
complicată : „baby beef", pe 
care oamenii locului, tot au
zind-o rostită de fel de fel de 
specialiști veniți să vadă fer
ma lor de elită și-au Insu- 
șit-o, adaptînd-o insă graiului 
lor domol și apăsat, stilcind-o, 
contopind cele două cuvinte 
englezești intr-unui singur, 
unul românesc, un nume pro
priu de personaj-caragealean : 
„Bibicul", cuvint pe care de 
obicei îl rostesc rizlnd și adău
gind : „bunicu’ i-a zis vacă, 
vacă rămîne" 1

în ziua în care am vizitat și 
noi „Bibicul", era duminică. 
La mijlocul zilei mercurul 
termometrelor rămăsese în 
continuare sub —30 de grade 
Celsius. Grajdurile păreau 
clădiri de gheață, zidurile lor 
groase și albe ascunzlndu-se 
în spatele stalactitelor de cris
tal ce uneau streșinile cu pă- 
mîntul. Contururile păreau 
mai clare In aerul de sticlă.

Ne-a intimpinat șeful com
plexului, inginerul Ion An-

duri ceasul biologic, altul de- 
cit cel cu care ne-am obișnuit 
să ne măsoare timpul, zilele 
și nopțile, ticăia în ritmul său 
Stabilit de natură, neținîhd 
seama că este duminică, că 
este foarte, foarte frig, că este 
prea de dimineață. Animalele 
trebuiau hrănite conform pro
gramului și bucătăriile fura
jere funcționau din plin. 4 500 
tone finuri, 23 500 tone sucu
lente, 8 600 tone grosiere ;
cantități impresionante ce
trebuie transportate, des
cărcate, preparate, reîncărca- 
te șl redescărcate sub boturile 
umede ale animalelor. Dacă 
am împărți aceste cantități 

: la numărul . oamenilor care 
lucrează aici, am constata că 
fiecare dintre ei stabilește zil
nic adevărate recorduri mon
diale la ridicarea greutăților. 
Ei însă n-au vreme să bage 
de seamă. își fac meseria și 
atît.

★

în aerul sticlos al dimineții 
nici o mișcare. Totul pare 
casabil și ți-e frică să vorbești 
prea tare ca nu cumva rever
berațiile sunetelor să strice ar
monia. Fiecare gospodărie 
pare înghețată, închisă în sine, 
austeră ca un bloc de gheață. 
Temperatura Insă nu i-a răs
firat ci i-a adunat pe oameni

și astfel In sediul I.A.S.-ului 
lume, lume multă despre care 
am putea zice că lucra de pe 
acum la producțiile viitorului 
an agricol. Inginerul Costică 
Goga, directorul tehnic al 
I.A.S.-ului, ne prezintă foarte 
metodic și fără nici o hirtie 
In față (semn că și noaptea-n 
somn, după cum se zice, ar 
putea da relații despre locul 
său de muncă) întreaga acti
vitate. Cu un profil mixt — 
culturi de cîmp, un sector 
vîlipomlcol și un altul zooteh
nic — I.A.S. Lechința se află 
sub regim de foc continuu, 
munca neîncetlnd nici o clipă, 
după cum aveam să ne șl con
vingem. Chiar dacă acum cul
turile germinează sub zăpadă, 
chiar dacă gerul năprasnic se 
abate asupra pomilor și asu
pra viței de vie, oamenii nu 
stau (cum n-au stat nici In 
toamnă și științific și-au luat 
măsuri de prevenire a unor 
astfel de calamități ingropind 
vița de vie, protejind pomii, 
asigurind hrana animalelor), 
oamenii sint in plin efort nu 
numai tn zootehnie, dar șl la 
S.M.A. și in alte locuri tntoc- 
mindu-se acum tehnologille- 
cadru pentru fiecare cultură, 
pentru fiecare lot.

Oamenii s-au obișnuit cu 
stilul științific de muncă, ,Nu 
numai pentru că le-ar aduce 
avantaje mai mari, dar și 
pentru că au văzut că el ușu
rează și munca.

Un exemplu elocvent 11 
aflăm și la S.M.A. unde, fiind 
sezon de reparații, oamenii 
muncesc cu aceeași seriozitate 
de parcă-ar fi în campanie. 
De fapt, se știe, de munca lor 
de acum va depinde soarta 
recoltei. Petru Deac, director, 
și Szekeley Alexandru, Ingi
ner șef, ne spun că au încheiat 
campania de toamnă destul 
de bine (o modestie care 
anunță o indlrjire in primă
vară), reușind o încadrare tn 
graficele de reparații tn așa 
fel incit la începutul campa
niei toate utilajele să fie In 
stare de funcționare. Tot în 
această perioadă se desfășoa
ră cursurile agromecanice. 
Deci, un sezon alb, dar nu un 
sezon cu pete albe LL ' ‘ ' ..

Cupola de sticlă: a satului e 
numai o. părere. Dacă gerul 
n-ar fi pișcat așa de strașnic 
imediat ce ieșeam in aerul 
tare al zilei am fi zis că șl 
mercurul termometrului este 
o părere. Pentru că după su
fletul oamenilor, după munca 
lor Înfrățită (conviețuind paș
nic pe aceste meleaguri încă 
din cele mai vechi timpuri, 
ținînd piept împreună vitregii
lor vremii sau ale vremurilor) 
am fi zis că ne aflăm intr-o 
prea frumoasă după-amiază 
de vară : sunetul tainic și in- 
confuhdabil al pămînlului plin
de roade părea să adie foarte
aproape de noi.

Comuna
se prezintă 
prin tinerii ei

Emil Pașca are ce să spună, are și autoritatea și experiența 
de partea lui : este secretarul comitetului comunal U.T.C. din 
anul 1978, timp in care a reușit să-i știe pe toți tinerii satului 
(și toți tinerii satului să-l știe pe el, iar acum il știe și multă, 
foarte multă lume din țară după ce-a devenit un foarte intere
sant și credibil personaj al unui reportaj apărut de eurind intr-o 
carte). Organizația U.T.C. nu-și arogă alte îndatoriri sau alte preo
cupări decit cele cunoscute satului. Tinerii trăiesc in *1 pentru sat, 
obișnuit, frumos, contopindu-și viața eu a părinților sau in multe 
eazuri cu cea a copiilor lor. L-am văzut pe Emil Pașca in mij
locul oamenilor, l-am văzut acasă topindu-se de dragoste pentra 
Luli și Mili — feUțele lui —, mindru de părinții săi. Și acest fapt 
ne-a dat temeiul credinței că Lechința este o așezare veehe de o 
mie de ani și făcută să dureze alte mii de ani.

Prezenlindu-ne cițiva tineri, despre care va fi vorba In rfn- 
durile ce urmează, Emil Pașca ne-a mai spus șl despre Ion Radu 
și Sandor Ioan, despre Teodor Anisle și Ioan Szekeley. Pe toți con- 
siderindu-i prieteni, oameni de nădejde ai satului cu alte cuvinte 
români fie de naționalitate română, fie de naționalitate maghiară 
sau germană, români care știu cită putere șl ce sevă teribilă dă 
cuvînlul acasă.

Trei pasiuni,
Medicul veterinar Alexandru 

Chertis, de fel de prin părțile 
Clujului, a venit pe aceste me
leaguri după absolvirea facul
tății cu o ambiție : să facă 
chirurgie veterinară la Lechin
ța. „Doresc să pun bazele unul 
micro^pital de profil In locali
tate. Primii pași către idealul 
cu care am venit din facultate 
l-am făcut deja : opt operații 
pe stomac, ruminolomii, extra
geri de corpuri străine, elnspre- 
zece cezariene efectuate In con
diții de grajd si reușite toate. 
Am demonstrat astfel, mie și 
celorlalți oameni din sat, că și 
noi slntem capabili să facem 
lucruri de care nu auzisem pină 
acum decît prin ziare". Medi
cul Alexandru Chertis mai are 
șl alte argumente ale capacită
ții și inventivității oamenilor 
cu care lucrează ; reducerea 
numărului de animale cu afec
țiuni ginecologice mult sub ci
fra care fusese cînd venise el 
aici, creșterea procentului de 
gestație, 105 viței în piua în 
urma tratamentelor aplicate a
nimalelor nefecundate. „Sint 
pași importanți dar nu suft-

Marea
Pe inginerul Alexandru Sze- 

kely l-am cunoscut In atmosfe
ra destinsă și plăcută a unei 
încăperi bine încălzite, cu flori 
de gheață la ferestre, cu un 
păhărel de vinars In față. Afa
ră temperatura continua să ră- 
mînă mult sub zero grade. Dis
cuta măsurat, cu o anume șfia-

un singur om
clențl pentru a realiza 1a Le
chința o zootehnie la cele mal 
înalte cote ale exigenței". Din
tre toate animalele, lui Alexan
dru Chertis ti plac cel mal mult 
caii, „pentru că au in el dem
nitate, bărbăție, eleganță, su
plețe. Sint cele mai frumoase 
animale pe care le-am văzut in 
viața mea".

O altă pasiune a Iul Ale
xandru Chertis este muzica 
populară. Cînd 11 auzi chitind 
„Cîntecul lui lancu", cu vocea 
sa plină, te tace să te tnfiori 
și ai impresia că a învățat ba
lada chiar din gura unui oștean 
de-al Cțăișorului. „Pentru mine, 
muzica înseamnă un al doilea 
mod de a exista. Muzica te face 
mai bun cu tine și cu cei din 
jur, mai curat. Pentru mine 
este esențial să cint Am sen
zația că dacă nu aș mai putea 
să cînl, nici meseria nu mi-aș 
mai putea-o face cum trebuie".

în tlnărul medie veterinar ia 
înlîlnesc deci trei pasiuni : cea 
pentru medicină, cea pentru cai 
și pentru muzică, comple» 
tindu-se una pe alta, definip- 
du-l personalitatea, caracterul, 

familie
lă, se vedea bine că nu-i obiș
nuit să vorbească despre el. 
„Nu cred că sînl un om deose
bit care să merite să apară la 
ziar. îmi tac datoria. Nimic mai 
firesc. Despre mine, despre noi, 
cred că mai bine vorbesc reali
zările pe care le avem". Un 
ilnăr specialist căruia ti venea 

greu să vorbească despre d șl 
oamenii pe care-i conduce. 
Lăsa faptele să o tacă, intr-un 
limbaj mai exact și mal con
vingător. Ne-am despărțit eu 
promisiunea că ne vom revedea 
mai ttrziu, la primărie, unde 
vom discuta mai mult. Inițial 
am vrut să folosesc fraza pe 
care mi-o spusese despre dato
rie drept titlu, convins fiind că 
n-am șă-1 mai văd. Dar n-a fost 
așa. A venit la intllnire și... nu 
singur. Era însoțit de... Ella, 
soția sa. Era mai vesel șl mai 
vorbăreț. L-am întrebat dacă 
a vrut da ta, inceput să se tacă 
agricultor. „Nu, mai inlli am 
vrut să devin inginer chimist. 
Mă atrăgea lumea miraculoasă 
a retortelor și creuzetelor, a 
lanțurilor de atomi. Doream 
să-i pătrund tainele, sâ mi le 
însușesc. Am dat Insă admitere 
la mecanică agricolă, sfătuit de 
gazda la care să team pe cind 
eram elev la liceu. Se vede că 
tot către agricultură mă trăgea 
ața de vreme ce m-a convins 
atîl de ușor să renunț la chi
mie. Și ială-mă acum inginer, 
om care tina tractoarele „pe 
picioare" cum zicem noi". Cum

Pentru o fermă de elită
După ce a absolvit Faculta

tea de zootehnie din Timișoara 
și a ieșit inginer, Dumitru 
Toșca a foel repartisat la Dră- 
gășani. „Ca acasă, toi tnlr-o 
podgorie". „Da, lot intr-o pod
goria, numai că nu semăna cu 
cea de la noi, de la Lechința. 
Mi-am dorit mull să mă întorc 
acasă și de îndată ce s-a pulul, 
am venii. Știam eă șl aici esie 
nevoie de specialiști cu califi
carea mea. Și cine să acopere 
aceste nevoi ale comunei dacă 
nu, în primul rind, fiii ei.; Am 
venil împreună cu soția cana 
are aceeași specialitate șl avem 
ambiția ca tn acest an ferma 
pe care o conducem să devină 
fermă de elită*. Ca specialist 
întors din facultate, Dumitru 
Toșca a avui mult de luptat eu 
mentalitatea unora dintre oa
meni. A trebuit să dea dovadă 
de tnalt profesionalism pentru 
a-i convinge eă vechea lor în
deletnicire, făcută „după ure
che*, cum spune el, nu mai esl» 
rentabilă, că a venil vremea ma
rilor complexe zootehnice, a 
producțiilor măsurate tn hecto
litri «I lone. Oamenii tl cunoș
teau, multi dintre «I încă da 
cind era mic, a trebuit sâ vor
bească clteodată mai aspru eu 

a fost cind a venit in Lechința 
ca specialist ? „în 1981, cînd am 
venit aici 'după absolvire, am 
fost bine primit de colegii mei 
mal vîrstnici, deși, firesc aș 
spune, la început mă priveau cu 
oarecare neîncredere. Am fost 
imediat pus la treabă. Era toc
mai ce-mi doream. Numai că... 
A trebuit să învăț din mers cum 
să vorbesc cu oamenii, cum să 
obțin de la ei cit mai mult 
Cunoștințele mele din facultate 
erau bune, erau folositoare, dar 
nu suficiente. Ce mult mi-a 
trebuit pină ce să-i aud pe co
legii mei spunind : „inginerul, 
băiat bun" ! Atunci abia eram 
și eu membru al marii familii 
a mecanizatorilor din Lechința", 
Despre bucuriile pe care I le-a 
adus 1984 vorbește uiHndu-se in 
ochii soției. Spune pe nerăsu
flate : „cea mai mare bucurie 
este... Ella". Tace, apoi. „Și ’83? 
Ce-ți dorești să-ți aducă ’85?" 
Tace tn continuare. Răspunde 
Ella In locul lui, tot rizînd și 
tot pe nerăsuflate : „un copil". 
Iar reporterul nu știe ce IIIIu 
să dea articolului tn locul ce
lui la car» sa glndlsa inițial.

ei, au fost discuții ceva mat 
aprinse uneori. Dar a reușit 
Acum conduce cea mal mare 
fermă din județ.

„Ca specialist, sint preocu
pai nu numai de producții mari, 
de organizarea oplimă a fermei, 
de rezolvarea operativă a pro
blemelor ei ei și de urmărirea 
exemplarelor valoroase, da în
grijirea lor corespunzătoare, de 
înmulțirea lor și, de ce na, da 
obținerea de noi exemplare, 
mai valoroase, mal productiva. 
Consider că preocuparea de a 
îmbunătăți permanent rasele, 
de a organiza cit mai bine fer
ma pe care o conduci, ireelnd 
peste prejudecăți și peste „nor
me" impuse de călduțul „e bine 
așa, am mai făeul noi așa, nu 
esie producție mare, dar este", 
reprezintă îndatoriri lol la fel 
de importante pentru tinărul 
specialist ca șl sarcinile de plan. 
Așa înțeleg eu că trebuie să 
acționăm pentru înfăptuirea 
noii revoluții agrare*.• •
XXXII.. .UI.. U-X.l .UI,''JVIHWlll'
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AGENDA
Duminică după-amfnză. a so

sit în Capitală Kon Gin The. 
vicepremier al Consiliului Ad
ministrativ ai R.P.D. Coreene, 
care, in fruntea unei delegații 
economice, va participa la lu
crările celei de-a XI-e sesiuni 
a Comisiei interguvernamentale 
consultative în problemele rela
țiilor, economice și tchnico-sti- 
intifice dintre Republica Socia
listă România și R.P.D. Co
reeană.

Da sosire, pe aeroportul Oto- 
peni. oaspeții au fost iniimpi- 
nati de Ion Dincă, prim vice- 
prim-ministru al guvernului. 
Paula Prioteasa. adjunct al mi
nistrului comerțului exterior și 
co-nn-ăr” nemernice internațio
nale. de alte persoane oficiale.

Au fost de față Zo lăng Guk, 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București, membri ai ambasa
dei.

La Socrești a sosit, dumini
că seara. Chcn Mubua. consilier 
de .stat ministrul comerțului cx- 
terio oj re'a'i'lor economice al 
R. P. Chine»». care va purta 
convorbiri la Mnistcnul Comer

Pregătirea recoltelor anului 1985

cu maximă exigența ș responsabilitate

ACUM SE ASIGURĂ
CONDIJII PENTRU 

PRODUCȚIILE MARI
■re Bas

Experiența anilor trecuți a 
dovedit că obținerea unor re
colte ma-i depinde in mane 
măsură de modul in care se 
acționează Încă din silele de 
iarnă pentru desfășurarea la 
bune condiții a lucrărilor pre
gătitoare. De aceea, chiar dacă 
această iarnă este mai aspră 
declt cele trecute, ficcenc ha- 
crarc a sezonului -ece isi are 
importanta aa in perspectiv» 
campaniei agricole die primă
vară. Numai ircce-ca in revistă 
a diorva dintre lucrările prio
ritare aflate acum pe agenda 
de muncă a gospodarilor ogoa
relor conduce la concluzia că, 
in condițiile specializării și 
promovării noilor tehnologii, 
proprii agriculturii noastre mo
dern-, intensive, aceste pregă
tiri nu pot fi nicicum aminate. 
Pcni-u că vo-bind despre pro
ducerea răsadurilor, repararea 
tractoarelor și mașintlor agri
cole, fertilizarea ogoa-elo-, asi
gurarea semințelor sau pregăti
rea sistemelor ' de Îmbunătățiri 
funciare nu Înseamnă altceva 
dccit a reliefa exigențele mun
cii pline de răspundere oe 
care trebuie să o susțină tine
rii legumicultori, mecanizatori, 
agronomi, hidroo^lioraiori etc. 
Să nu-i omitem pe zootehnlști, 
pe cei care, tn condițiile vremii 
mai puțin prielnice, asigură 
„focul continuu" al producției 
animaliere. Tot ce se Între
prinde acum are, deci, valoa
rea și greutatea -ezultatelo- 
viitoare, constituie fundamen
tarea materială a producțiilor 
mari planificate anul acesta in 
toate sectoarele agriculturii.

Legumicultorii au Început In
tre primii pregătirea produc
țiilor timpu-ii. Chiar pe ger și 
pe zăpadă trebuie să se acțio
neze astfel incit necesarul de 
răsaduri să fie asigurat În 
Întregime. Acestei cerințe ii 
stnt subordonate eforturile ce 
se fac pentru a avea garanția 
obtine-ii de produse legumicole 
timpurii. Lutnd măsuri specia
le pentru derularea acțiunilor 
in sectoarele de producere a 
răsadurilor, trebuie ca in scurt 
timp să fie reparate toate tocu
rile șt ramele la răsadnițe, iar 
aprovizionarea cu semințe, 
geamuri, foite de polietilenă să 
nu Intîrzie. P-in folosirea unor 
materiale locale se poate asi
gura o bună protecție a tutu
ror suprafețelor destinate însă- 
mlnts-ii șt de pe care să «e 
obțină răsadurile necesare, de 
calitate. La -tndul lor. mecani
zatorii efectuează repararea 
t-sctos-elor, a mașinilor șl Uti
lajelor agricole. Pent-u ca în
treaga dotare mecanică să pri
mească din vreme calificativul 
..bun pentru campanie", ritmul 
operațiilor se cere mult inten
sificat. în multe cazuri se con
stată -ămîne-i In urmă față de 
aceeași perioadă a anului tre

SENSURILE
(Urmare din pag. I) 

că, t’d spun sincer, la greu pe ei 
ne bazăm. Toți strungarii și fre
zorii pe care ti avem. — meserii 
foarte necesare dar cam defici
tare — șlnt tineri. Cresc de mici, 
pe aici, pe lingă noi, in liceu și 
in școala profesională. pe care 
le patronăm și niciodată nu 
ne-au dezamăgit. E o singură 
condiție ca să obții rezultata 
mari eu ei — să te afli pe 
aceeași lungime de undă, > adică 
să le acorzi incredere, să vadă 
că Hi la el.

Exemplele despre modul In 
care tine-ii iși fac datoria și 
ceva pe deasupra stnt multe. 
Aleg înadins, dintre cele care 
mi se oferă, unul foarte puțin 
spectaculos. Poate din nevota de 
a contrabalansa zilele și ceasu
rile de încordare spectaculoasă 
ale tinerilor din secția a ll-a. 
Exemplul se numește Viorel Mi
lt zicea. Este un tindr foarte li
niștit, măsurat la vorbă, fiecare 
gest denotă un marș echilibru 
lăuntric. A terminat facultatea 
acum patru ani și, deși nu mi-o 
spune, deduc după simplul fapt 
că a fost repartizat direct In 
București, la o uzină atlt de im
portanță, că a absolvit-o cu o 
medie foarte mare. După un 
stagiu obligatoriu — și foarte 
necesar— după cum precizează, 
a trecut să lucreze in atelierul 
de proiectare-cercetare. Nu este 
singurul tinir de aici, face soco
teala că are chiar vreo zece co
legi apropiați de virstă ți acest 

țului Exterior șl Cooperării Eco
nomice Internaționale privind 
dezvoltarea schimburilor de 
mărfuri româno-chineze pe anul 
1985.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
pcni. Chen Muhua a lest salu
tată de Vasilc Pungan, minis
trul comerțului exterior și coo
perării economice internaționa
le. de alte persoane oficiale.

Au fost de față Rang Jnmr., 
însărcinatul cu afaceri ad-inte
rim al R- P. Chineze la Bucu
rești. membri ai ambaiatea--.

La invitația ministrului afa
cerilor externe, duminică seara 
a sosit in Caoitală Pr.cr Vj-- 
konvi, ministrul afacerile» ex
terne al R P Ungare, cere tace 
o vizită oficială fn tara neastră.

La sosire, oe oeropontul Osn 
peni. oaspetele a fo-t sabotat de 
Sicfen Andrei, ministrul efoce- 
rilor externe, Nicolze Vcne*, 
ambasadorul tă-ii noasre la Ito- 
deoccta. de alte pereacac so
ciale

Au fost de fată lOtes B*rtty. 
ambasadorul R-P. P-rorc la 
București, membri ai ambasadei.

cut. ceea ce IbdMrei. Cres
te, le o stai txaaaaă acos-ta* 
la atebe-e * to a-otrcu- soc- 
c^Uxoic pcetrz -eceo-Lisnere a

defies tare. TasoAatâ.. șatre to- 
d-eftB'-ee paf-cărc ra-i.-ze ea 
q—s^® a tea rvaseă esohera- 
nc tatre coiucita S.M.A. st eoc- 
ttgtle eccaeeuee tur- oare de 
Purec. ordtei inch cdorocci—o *>- 
chat-M să Se onorate la tuse 
•i la strurtu-a ștab-Etă. La ter
menele fixate pentru încha- 
ia-co recerai'.ikor ia f.ccere ca
tegorie de mașini șl utilate a- 
gricoie se cuvine să-n îndrep
te atenția toți factorii răspun
zători. in așe fel indi orice 
restanță să fie înlăturată.

Nu sint deloc puține acțiu
nile re ac ce desfășurate de 
specialiștii agransmi și de 
cooperatori. De le urmărirce 
atentă a felului ie cere rege 
teeză cerealele păioaae le în
treprinderea de msari pentr j 
fantilizarea fsztală cu îngră
șăminte chimice, seu de la cu- 
noaștaraa exactă a parametrilor 
viitoarelor culturi prăsitoare le 
amplificarea activității de fer
tilizare cu Îngrășăminte orga
nice a suprafețelor pent-u cul
turi intensive — iată dteva 
preocupări de aciueliietc. supu
se exigențelor si cerințelor unei 
munci de calitate. Toi in acest 
context se ridică si probleme 
aprovizionării cu semințele ne
cesare. bine pregătite in centre
le specializate. Int-ucii fiecare 
dint-e aceste cerințe au drcoi 
scop incadreree lucrărilor de 
primăvară in limitele perioade
lor optime.

Sub semnul comandamentelor 
speciale, activitatea zootehnisti- 
1oc solicită o atenție deosebită. 
Îndreptată zi de zi. oră de o-ă. 
cit-a îndeplinirea indicato-ilo- 
de producție, menținerea unui 
microclimat favorabil in adă
posturi și asigurarea condițiilor 
optime de furajere a efective
lor. Și In acest sector, poete a
cum chiar mal mult decit in 
oricare alt domeniu al agricul
turii, producțiile ma-i depind 
de modul in ce-e se intervine 
In aceste zile pentru de-ule-ee 
activității în bune eondlțit. pen
tru Înlăturarea o-ică-ui neajuns 
ce ar - putea periclita îndepli
nirea sa-cinilor. 51 în continua
re este nevoie deci de măsuri 
operative pentru desfășurarea 
no-mală a procesului de pro
ducție in zootehnie, seționln- 
du-șe neîntrerupt pentru esigu
rarea căilor de . acces către 
parcurile de furaje, pentru 
transportul, pregătirea si admi
nistrarea corespunzătoare a 
furajelor. intrețlnlndu-re in 
permanentă stare de funcțio
nare instalațiile de alimentare 
cu apă. astfel incit să se ob
țină șl să se livrcjc produc
țiile zilnice stabilite.

NICOLAE GHELASE

UNOR ZILE
calcul simplu ne demonstrează 
cu cită incredere sint priviți ti
nerii in uzină. Pentru că trebuie 
să ținem seamă. t.M.E.B. este 
una dintre unitățile industriale 
in ca-e noul — introdus prin 
cercetare, proiectare, reproiec- 
tare — ocupă un loc de virf. 
Viorel Mihalcea și colegii săi nu 
proiectează piese de mai mică 
sau mai mare importantă, ei 
prototipuri sau serii de motoa-e, 
competitive pe plan mondial și 
care merg curent la export. Ori
care dintre acești tineri ar putea 
vorbi despre orele îndelungi de 
calcule și frămintări trăite pen
tru elaborarea fiecărui proiect in 
parte, dar evită să o facă pentru 
Că aii același mod de a glndi cu 
al tuturor tinerilor de aici — 
cînd trebuie ceva, chiar dată ni 
se cere tnțr-un interval de timp 
la prima‘vedere imposibil, ne 
mobilizăm și...

Secretarul comitetului V.T.C., 
Mihai Craiu. încearcă să aleagă 
dintre numeroasele diplome de 
pe pereți, cu care a fost răsplă
tită munca acestei organizații cu 
peste 3 000 de tineri pe cea mai 
importantă, dat nu reușește. 
Fiecare este importantă, conchi
de, chiar dacă una este pentru 
locul unu ți alta pentru locul 
trei. Fiecare ne aduce aminte de 
altă reușită, mai mică sau mai 
mure — in comparație cu alții — 
dar pentru noi la fel de îmbucu
rătoare. Pentru că fiecare este o 
dovada a faptului că se poate 
avea încredere in noi, că oricit 
de grele ar fi sarcinile ce ne re
vin le ducem la capăt.
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TINERI ENTUZIAȘTI 
PE PtRTULE APUSENILOR

MERDAN
• Sct retar teta* Federației in

: țeme'țxmaie nc voie: a confir
mat datele a tocurile dc dispu
tare ale tj-ncetor finale ale cu
pelor cunopcnc in terci obcri.
„Capa Cupcls^ la mascatn se 
va disputa, int-c 13 st 17 fe
bruarie. la S^u-Nazal-c (Fran
ța) și va ncuni echipele Steaua 
București, Lcvak; Spartak So
fia. Dinemo Maaeova șt S.V. 
Hamburg.

îată si prog-amul celorlalte 
cupc continentale i „Cupa cem- 
piaallac carepeni* : bărbați : 
15—17 fcbruarte, la Bruxelles, 
cu Ruda Hvezda Praga. Santai 
Pe-me. Mladost Zagreb. T.S.K.A. 
Sofia : „Cupa Federației Iaucr- 
națiaaale* : bărbați i 15—17 fe
bruarie. la Belgrad, cu Pantni 
Modenă, Partizan Belgrad. 
Hcma^ Gcnk șt Krull(cslbarr 
(ambele din Belgia) : „Cupa 
campionilor corepcni** i femei : 
8—10 febraa-i«. tn Italie, cu 
echipele Alme Atâ. Tungsram 
Budapesta. Olimpia Revene -i 
Lohhof (R.F.G.) ; „Cupa Cupe
lor" : 8—10 februarie, la Ankara 
cu Dinemo Berlin. Academik 
Sofia, Reggio Emilia si Sver
dlovsk : „Cupa Federației tn- 
ieraațianelc" i 8—10 febnueric, 
le Augsburg cu Baloma Branik 
(Iugoslavie), Victoria Augsburg, 
Victoria Bari si Aqua Pa-ma.
• Campionatele mondiale de 

bob 3 persoane de la Cervinia 
(Italie), s-au lacheiei cu victo
ria primului echipaj al R.D. 
Gc-mene (Wolfgang Hoppc — 
Dlctner Schaucrnammer), ce-e a 
totalizat in petru manșe timpul 
de 4T8”72/100. Pe locui al doi
lea s-e situat echipajul secund 
al R.D.G. (DcUcf Richer — 
Stcffcn Grilmmt) — 4T9”76nOO, 
medalia de b-onz revenind 
sportivilor sovietici Zintis Ek- 
manis — Nikolai Jirov — 4'33’’ 
37/100. Echipajul României (Be
gan. Tudor) a fost cronometrat 
CU timpul dc 4’27”90/100.
• în tu-neul intc-național 

feminin dc șah dc le Jelțc 
(Iugoslavia) după 11 run
de conduce I-taa Levitina 
(U.R.S.S.), cu 9 puncte, urmată 
la o jumătate de punct dc 
coechipiera sa Nana Ioseliani. 
Rezultate din -unda a 1t-a : 
Volska — Levitina remiză ; 
Stadler — Basagici 1—0 ; Gar
da — Măriei remiză ; Ioselia
ni — Ve-oczi -cmiză.
• Proba dc 3 000 m plat din

cadrul concu-sului atletic dc 
sală de Ia Los Angcles a reve
nit sportivei emc-icanc Marș 
Decke-, cronometrată cu timpul 
de 6’34”52/100 — cca mai bună 
performanță mondială. Altc 
rezultate : «0 ya-zi i Alice
B*own «”73/100 ; Înălțime băr
bați : Jim Howard 2.30 mi triplu 
selt i Michecl Conlcy 16.92 m.

• îht--ua med contlnd pen
tru p-climine-iilc campionatu
lui mondial de fotbal (zona 
esiatică), selecționate Singapo
re a făcut Joc egal i 1—1 (1—0) 
cu fn-meție R.P.D. Corccne.
• Probe feminină de 10 km 

din cedru! Campionatelor mon
diale de schi fond de la Seefeld 
(Austria) a fost -iștigată de 
sportiva norvegiană Anettc Boc 
in 30’54”R/I0. urmată de finlan
deze Marja-Liisa Hamalainen 
30’58”2/10- 

dlnadinsul să se prezinte cit 
mai bine șî să cucerească cit 
mai multe t-ofee și locuri 
f-untasc- In acest scop ei se 
pregătesc ca ti-guință. partici
pă in numir mare le etapele 
preliminare ele marii irtraceni. 
Para'.eU tine-ii se îngrijesc si 
de amenajarea pârtiilor de sa
nie și sdiii a unor patinoare 
naturale. In calendarul spo-tiv 
el județului net fixate datele 
si tonurile de desfășurare a 
etapelor jpdeten- a diferitclo- 
eoncar■sa-i pe discipline din 
cadrul „Cupei U.T.C.". Asa, 
bunăoară. la 1 februarie, pe 
ginceio de pe acul Sebeș, la 
Întrecerile pe județ. vor parti- 
o"pe M de tz"-eei patinatori din 
sitnd-rile -l-nra von fi desem
nati finalișu. pe tară la pa»i-

ALBA

perfUs dr rad Majids de 
anesC -p are flxs’-i reaua pe 
jude» -a I® fecmas—.e p cei 
perne SS 4e raare-«n.'i vor
dapeta ‘oi^net^'i^ ne r’-us din 
vec-rștatea —eșuări ~^caț'^i. 
«e.ș-rjî Tk»e Ms0W O ri 
asa: -hi-a d»r. ia aceiași 
-st. a» eue -s-ree» fae-
Ae-P la eaM. co • per- 
tfetper» « mal •—zr-ceasă 
— 85 meianesj. -a acersut zi
— 1T te-LTuarte — pe cer-a 
amenajată pe drutai de
la Abrud, m reucioc la s-arf

Ee-i

conejr en- de la kM a-oSa. Să 
—esț^re^ta a dsta dud btaile-

pea-ra Va-ra Daraei :
T februarie. =a ^us ase-
Beja- pe ceașca ne—a-eiu: de 
pais-e Arie*, -e Chupe—.

Pe a |er.±a sperie» t — fap*. 
--Qdabd — Mut Înăcrise P a 
sere d» ac-tiaM prapelU de 
ee—pc-ati: ongar-ta’e- pen-ru 
tccer-. pe plan -ooa. .Unele 
p-eu diupa- o -u—nașă -ra- 
d•.tie. Cu o „car-e de vizi-ă* 
de—nă de apredlen e^oftoase 
es-e FasSivalu! spor-iv -Che- 
—area —asS^lae*, -n cadrul că

CRONICA NOUTĂȚILOR

u

f â bf n

aAeae P ce prUsjei 
a a a ea ț ai ca va metrata la Maemfeee
ohb «fideem st» 6.Ute. a s« vaitpMM Ampce Ut» «retr^irerilB ta 
conducerea clubului Bapid Bncu.-eșiu. «re ian nari «eaTcnit». după 
părerea DQMMMră, iar» ar Bananua • iradiue viaibil păguboasă 
pantro club. 6u*țaeem, deci, menținerea - - - *
funcția d« președlat» și, la nevoie, puteai 
mente, inclusiv tn materie de fotbal I ■ 
roitul antrenor al echipei Iugeelavlei, car» 
UftU spee titlul olimpie, u Los AagHei, 
traet po an »n (SOMo de doLari), eu fi . , . _
«a re ocupe de pregătirea repreieaisaavaii iberice ■ «Betop» 
excelent pregătite de antrenorul emart» Laac*r Fana este» ta 
fapt, teoretic și practic, calf iu tu tn ePe^if tnaieie „Cupa LH-F.-. 
Iu taps, acea^tU frază a fost «orlsă, teoretic și praruc. de ■» 
ilariu binecunoscut pcnsru .uuilel" și preferințele taie (gbbci 
loarBia sapsaminili ■ Daca Mooes a început aa u tecțu de anos» 

și actorie. Cari Uvs w numj^i de arum priMea ataaaati : B 
a anunțat ca va imprima curind un. ai doitoe disc și că la 
vau tșl va face debutul in dncma I Toiul, iasă, paralel re acti
vitatea atletică „la care ou aș renunța nici daca m, t-ar oferi 
• mu de Milioana de doUarf" — a declarat „King Cart-, rirtnd 
șăgăinic. Avii amatorilor I ■ Două caraciete de mart valoare 
— dinamevistu Maria coama șl urbata KMlMla loncrcu — cem- 
pioanc olimpica la Lee Angelcs, r-sn retras din actr^iiu^Laa iem- 
prtițlonala, ambele la rlfsta de II dc ani. Prntru frumoasa io» 
couitriouțic la istoria „flotilei dc aur*, calda fc^citări t ■ Abdul 
Jabăr, celebrul pivot (Z»U m) da la „Lakrn*. Iși tot amină rr- 
tragaraa, distrindu-sa pB banii clubului ! După rr anunțase Ini
tial cA se retrage anul acosta și s-a lăsat înduplecat ica argu
mente da vrao două milioane do daLari) să mal rvoluaaa un 
sezon, a făcus cunoscut ailela srocuta că mal accepta să 
Joace și la anuL încă două milioane șl~ treacă da la el i
■ După „Sport șl cul^iL«ră-, incă o carte a publicistului Victor 
BAnrlulaBrn — „Limbajul apHrliv" — a fost to^sa maniat de 
reputatul Șerban Ci■cnlosru1 un IndrAgosUt al jocului de orna. 
In tinerețe, după spusele domniei sala. Așteptam replica lui 
„Vib" • ■ Din rcaai gerului și a nlnsortt, sOlOciiLJiurruJ br^anic 
Bobby Bobsou a consramandat stagiul de pregătire a rolaațlo- 
natri Angliei, prevăzut sa aiba toc la Blsham Abbey, astăzi ti 
uiilnc ■ „Campioanele României puteau rl■tige mal neu", sene 
cineva și na întrebam cti da net, oare ÎL. ■ A.T.P.-»! a rome- 
nicat „recordurile* înregistrate In medurilc de senia, organizat» 
anul trecut, sub cglda sa. Dintre acestea, rcțincm i celc mai 
mulse prezente la turnee — englezul David Graham (XV), iar 
colo mai puțina — John McEnroe (14) ; cei mal marc lumăr 
de victorii — McEnroe, 12 turnee ciștigate șl 0 do moduri ; 
cea mal spectaculoasă ascensiune tn clasamentul A.TJP., amori 
canul Dan Goldic — da pe locul 7S4, po locul ISC ! cel mal lung 
maci de simplu I Frawley — Arias, 5 ore șt IS minute ! ■ Bine
venit, articolul lui Constantin ~~ 
cunoscut In ultima vrama de 
ninsorilor puternice, frumosul 
so afla Intr-o situație critică, 
uriașa aa cupola sr afle in
9 ani, complexul a tost închis 
a deteriorat și celebrul velodrom „ _____,_______________
■ Udo Lattak, cunoscutul antrenor al echipei Bayant Munchcn, 
a dacis sâ nu mai boa nici-o picătura dc alcool, ptnâ ctnd for
mația sa nu va deveni campioană a R.F. Germania ! Iar Lattek 
și-a luat acest angajament in public, cu ocazia împUnirii viratei 
de SO de ani, Unind In mina o... halba de boro I ■ O als" 
aniversare a avut loc, lunca trecuta, la Washington, node Mar
tina Navratilova nArbAtoraa victoria tn col de-al iOdliaa turneu 
^tigat, la simplu 1 In virstă de 28 da ani, ea se Întreba la festi
vitatea respectiva cit timp va mal reuși sA Joace la același 
nival ÎL. ■ Miercuri șl Joi, sala „in August" dl» Bucuroșii va 
găzdui tradiționalul miting atletic Inicrnauanal, dotat cu „Cupa 
Steaua" ■ TlnArul fotbalist Enzo Sclfo ■ foci desemnat cel Mal 
bun fotbalist belgian al anului iau | dcbrul pDot de raly, 
Sandro Munari, ast» noul director sportiv al echipei ds formula 
1 „Alfa-Romao", urmind să se ocupe personal dc ccl dol plloU 
al sqaadral, Eddy Charvar șl Riccardo Patrare ■ La rirma echi
pei de baschet F.C. Barcelona a sramt Manuel Floras, fostul 
secând al renumitului antrenor Antonio Serra, care a demi
sionat din pricina rezultatelor.

4

ruia re desfășoară Întreceri la 
sanie, schi fond și alpin. in- 
cepind cu etapa de masă. în- 
t-ece.-.le re finalizează, anul 
acesta, la Cfmpeni. la 14 fe- 
bruene. cind 5N de tineri 
fCla-peai Mt, Abrud 81. Baia 
de Aries 5d . Albac 36. Arie- 
șeni 39 etel soriți de pe planu
rile A^o-ea-ilor. vo- ofer, un 
spectacol feer-c. de mare fru
musețe. S iată de ce : va fi o 
trecere te revistă a evoluției 
schiului ne neleajturlle mo
țești riad tineri se vor pre
zența la start tn costume tna- 
diționale specifice inealal. 
ecbi pețt cu s>tne 'tălp:p de— 
lern.n». ■cista-i și sănii asa cum 
e^rn eie ^fată, adică d^ eoss- 
atrucție proprie. De ettfbl, re 
știe c^ aaoCi slot meșteri meni 
în Ierna. imaginați, de pil
dă. cum erată an schtor care 
e-e a-te-e no.n-i niște
ecbitrrl Es_ doage.

în a-t e-t. să mei amintim 
Perla ala* rulianal-s*e-ttv su- 
ge-tiv taltatai „inimi fiertdați 
la Tară ptutră* rene e-e te-
seriae ta -- -er-amui «tu — se 
va desfășura la îl feb-uanie, la 
Abrud m nartienerea a peste 
to® de ise-, — pe Hteeă t-tre- 
ee-t «m-tve de șah. tenis de 
mato p voi-i o ic-ic de ma- 
nifertă-t culti-al -educații e la 
ccre-P dau cseourv-ul — ictn-o 
ro—petse. des-rzr. a r-elert-— 
p -atee•.e-oc — for—a*.i” ar- 
Psjce. coruri, -araturi. echipe 
de ivnsa•.n-. — Acett fesUval 
va f1 ecxkMul e^-uzlasl pre
cede- d^ e a-recă acțiune 
larg ecno. o „.«tafett” de ex- 
pes-er! p evocări. !^C*iată de 
sucEs de propagandă a eocnl- 
mx hxȘalSlsa U.T.C„ p p—r- 
-a-ă ar-a toe-s ssta.’s Apoea- 
n^Ior.

C^■paiUlS -oe-s acas-ea
ave— t—aginea vie a unor aa- 
-Sv-aăâfL *mr laderăr. eldurealv* 
p -tnareu--. ave— sr;^umer^ul 
Spln,-atat oe^n:zator-.e. al tai- 
țis-tve- p fsmei Penm 
scocs. ia fos-a „Tari da p-a-ră". 
bat -cctc fiarblsii. -p expri—ă 
val—țe> sptrUuala gs'rerațla 
cJaezaațeJ p a rijtsrriIUL

▼. CÂBVLEA

lai IK I«iiaiwia t» 
aduc* deetale argu* 
Branislav pe^raja». 

șț*a candna BaaBba- 
a acceptai ca cea- 

irația BpamaLAg ureued

Macovei, despre puternicul arin» 
gimnastica orădeaod ■ iu urma 
Palat al i|p»rrnirilor Ala Milano 
depunerile de sapadA răcind ca 

pragul prăbușiriL Coseuruii acum 
temporar, tn vreme ce ninsoarea 

.VlgoretU-, din localitate

AL HORIA

La prima cdițic a Jocu-ilo- Mondiale 
Atlcticc pe tcrcn acoperit (Pa-is) 
SPORTIVELE ROMÂNCE

AU CUCERIT
O no oi și șt-ălueită victori» a atletismului 

rnmâa.e3e. P-ohe feminină de 800 m plat, din 
cadrai pnimci ediții a Jocu-ilor mondiale 
atletice pe tcrcn acoperit de la Parix, s-a în
cheiat cu o splendidă victorie a tinerei atlctc 
romance CrisUeana Cojocaru. ca-c a cucerit 
medalia dc aur, la capătul unci cursc excep
ționale. in fota unor tribune arhipline Ia noul 
Palet al clpcrtanlolr dc la Bency. Cristieana 
Cojocaru a real^ț timpul dc 2’M”S!^00. 
succ-eul său fiind completat cu o medalie de 
bronz, obținută die o altă etlctă -omâncă. Ma
rii Sitn-anu inrcxistnetă cu timpul de 
FBS-îl TM. Medalie dc argint a rcvcnit atle
tei hntanice Jene Finch — 3hM”71/190.

în. proba feminină de 1300 m, atlete ro
mâncă Fiu Lovin a obținut medalie dc er- 
riai- a^ltulndu ae pc locul dai cu ȘTl^î/IOM.

TREI MEDALII
la numai o sutime de secundă de Clștirâtoarca 
latreecrli. olandeza Ella van Hulst — 4T1” 
41100.

în p-oba dc 800 m plat bărbați. Pctru 
D-ăgocscu (Românie) s-e closet pe loeal 4, cu 
l’48”34/100, victorie revenind spaniolului Co- 
loman Trabado — 1’47”42.'1OO.

Iată lavlarătorli în cclclaltc p-obe din ălaa 
a doua și ultime a competiției i săriture în 
Înălțime fcmci i Stefka Kostadinova (Bulgaria) 
— 1,97 m ; 1 500 m plat bă-bați i Michacl 
Hillerd (Australia) — 3’40”27/100 ; 400 m plat 
bărbați i Thomes SchBenlcbc (R.D.G.) —
45 -’00/100 ; săritura cu prăjina i Serghei Bubka 
(U.R.S.S.) — 5,75 m ; 3 000 m plat bărbați i
Joao Campos (Portugalia) — 7’57”24/100 ;
200 m plat bărbați i Aleksandr Evghcniev 
(U.R.S.S.) - 20”95/100 ; 60 m gerduri bă-bați i 
Stcphan Ce-istan (Franța) — 7’67/100.

„ROMÂNCELE ȘI-AU CONFIRMAT SUPREMAȚIA 
ÎN PROBELE DE SEMIFOND*

CamentM rezultatcia primei ediții a Jocu
rilor mondiale atlcticc pc Ic-c- acoperit dc la 
Pari* cw—^rw^rd^-mi agcnțh.ca inte-nețioaolc 
dc sub^tuază. intrc altele și c^m^orte-
rea «seeielreâ a spo-iiveto^ românce, cerc au 
cucmi c medalie dc aur ora Casueana Cojo- 
caru. lo 98* s piai. ur.o de argint cu Fițo 
Levta la 1 5IP m. si uno de b-o-z cu Manta 
S*mcu>.x la ti® m. -R^măacelo și-ou con
firmat ■upretczua in probele de ccmifond.

K_______________________________________

clștiglad (ca și le Olimpiada d^ la Los Aa- 
gcîcc) proba de 800 m. in cerc Cristieana Cojo- 
coru a ocupat loeal intii, iar Maria Simcenu 
iocul irei", rcleicază comentatorul agenției 
Associated Press. „Cr^^tieane Cojocaru a avut 
un finiș irezistibil in probe de 800 m. adu- 
elad României o prețioasă medalie de aur lo 
JocuriJle mondiale de atletism", notează, in 
reportajul său. trimisul agenției Rcuter.

„SUCCESELE, . PREMIILE 
IMI SPORESC RĂSPUNDERILE

FAȚĂ DE MINE»

SI FATĂ DE FOTBAL» »
— Așadar. Gir* Răgi. ai iaefce- 

toz aaai IN r» sAeva ■a-isfaail 
■■dara : iKHistal aa—ărnl 
■a» -a sarUi-s JSenMil Uis<e- 
ressis-». ‘•ral 2 ia ierarhia 
prawi spsr-lve. Iwril 3 ia an
cheta revis-ai ..Flacăra*. lacul I 
roslen- da revis-a „Săpla—iBs" 
Și da „laf^r■s<ls Bucnrs^u* 
l»i~. Ce-p span ares-ia 2

— Firește, mâ onorează etlt 
aprecierile, dt și pozițiile ocu
pata in iaranhiilc de s&rpit de 
an. înseamnă că amil 984 n-e 
trecui degeaba. Dar cu aceasta 
n-zm spus destul. înc-ederco îi 
epcccrc-ile c^ noi ambiții, noi 
cfortu-i per./tro a»cen.siuni și 
.mai toelic. Am tactil atanc^ 
citd ooe aflat vcști plăcuta 
că-mi ere•t- fo»—a mult ră»- 
peodaraa feță dc aaa>c și față 
ce fol.bol-

— Ce că latrlSa la p—biemele 
feiboloîai. ic-a^a iatreba, razi 
mm. -c 0*-® despre fotbalul 
dla campionatal n»stru ?

— Ztc^ cxclud-em primalc
peiru au cind achioc mn cal- * 
cal. dvpâ părc-ae mao evam un 
fotbal deștul de scăzut ca nivel, 
ca valoare. Camp^,xlatal noți-u 
nu-l eamp^Ullv. pa măsura ce
rințelor și a condițiilor de casc 
dispună. Nu-i o luptă tndlrjită 
paatna performioiță Aș vrea să 
mă axplic i șlnt prco multe
echipe, in prindoal celc din
p-ovincie ce-c. sa-o-iazăior, 
nu-d erooua v1etoeii le cchipelc 
„mari*. Si JucAto^i și echipele 
și duburilc din provincie se 
d'.țumcsc cu foarte oația- Să 
răn.lnă tn divizie A. să nu rc- 
l-nrr'odaăc. Dacă ar năzui Io
mal mu^t. șpl-itul dc compeil- 
tivitate er crasta, lupta pentru 
till» -i pentru avitorea rctno- 
g-adă-i! a- fi mai aprinsă, mai 
imiwrertiibflă șl. de aid, surpri
zele ri frumusețea ctopclor co 
ri interesul sporit el sp^t^to- 
rilo-. t - •

— R-a «pu« că l^-ncol fioel 
al C.E. din Franța ve iascmao 
pretru Higi raaeăcrerea inter- 
aulitoneîl dcflnitiră le csrc ii 
dea N-cpiul ielcntnl si valoarea 
dcm«nstreic.

— Din păcatc .evoluția mea la 
Eurn "84 n-e putut fi un punct 
dc referință. N-am făcut merc 
laeru. Nici n-am jucat orca 
mult ; 15 minute în meciul cu 
Spania șt prima -cpriză în cel 
cu R.F.G. Nici echipa n-e avut 
evoluția așteptată. Ncrcușind 
echipe sâ se cxprimc, să fetă 
locuri bune nu m-a ajutat nici 
pa mine. Am prins șl o perioa
dă mai slabă. Turneul rămînc, 
ta.să. eeairu mine, o me-c ex
periență. o foertc utilă „lccțic" 
dc fotbal. Ml-e fost mal g-eu să 
acap dc complexul mizei si ol 
faimei advcnsa-alul. Timidita
tea este, o-leam, un handicap. 
Cind ai un adversar dcsprc cârc 
al auzit etiiea te fonțezi să nu 
greșaști, dcci nu vnci să -iști să 
ic complici, on, asia tți scadc 
din ooicntial. din valoa-e, îți 
anulcoăă etu-u-ilc. Ia- pent-u 
echipă dcvii o piesă oenccanc. 
Dacă din multclc învățăminte 
tnasc de la C.E. privind tehnica, 
tactica dc joc, mișcerce in tc- 
-an, st-elcgie Ioeltlul pc com- 
pertimcaic. lndrăăncala. tupeul, 
obrăăaieia dacă nu-i nrca.mull 
spus, sint le fcl dc ncccsarc în 
joc ce si virtuțile tehnice sau 
manevrele tactice. Platini, pe 
lingă faptul cft e un excelent 
crcstor asta ți un rcalizelor de 
excepție, deși nu-l etaceat. El 
a fost golgete-ul iuraculul toc
mai pcnt-u că -c lingă științe 
fotbalului arc ladrăăacală. tu
peu, nu sc lesă impresionat dc 
nimeni șl nimic, luptă cu În- 
cradc-c și cind șansclc dc reu
șită sini minime. SI, cfnc nu 
riscă...

— Dc fapt, ca-c sini vcdeie® 
preferate, ‘ idolii tăi ?

— Me-adone, carc erc o teh
nică ce l-e făcut pe mulți să-1 
compare cu Pele, Pletlnl, eu un 
travaliu, o glndirc și o efica
citate cum puțini jucători eu, 

Tigona pcotnu fincțce șt ușu
rința da a juca balonul.' peatra 
elarviăltlnea-n joe_ “

— Si dintre ai noș-i 7 De 
pildă, pc urmclc cui et vreo să 
calci ?

— Am simțit toideeuaa o 
marc at-acțic pent-u jocul lui 
Dotann șl Bălăci ; aș vrea să am 
posa lui DotaTm. driblingul și 
•utal iui Ilie. A. l-am uitat pc 
Bdlbni. jucător cu o meturite- 
te, o disciplină și ambiție in joc 
cum rar sa văd. le noi.

— Apnap», ce-ți olaca mai 
mBlt din fotbal, să faci, de 
exemplu, intr-un meci 7

— Driblingul e pasiunea șt 
.arma" meo ; der să se tcnminc 
cu acțiune dc p^e-iă seu gol * 
Cind d-iblcz un edve’-ser, mă 
simt mei oulcraie co el, capăt 
curaj și parcă un plus de ener
gic și superiorileic feță de el. 
O-ice edvcrser depășit mă tace 
să îaca-e și moi mult.

— Ca-a crezi că a fost cel 
moi bun meci al lău sub trico
lor. In 1984 ?

— Ccl de le Belfast. Deși am 
jucat virf, am mers binc, am 
și mercal gol, primul, carc ar 
fi putut să schimbe soarta par
tidei. Da-... Pentru minc golul 
acela a Înscmnot mult Am 
Început să simt și să c-ed că 
pot înscrie golu-i.

— Campionatul te conflrmă, 
după ea in ediție trecută ol 
mercot, in 34 partide, doar 2 
roluri. in prime partc a eetua-

Dialog cu un tinăr
: GH. HAGI

iului campionat oi Insc-is de 
14 o-i, devenind golgeter dc 
toamnă *

— Golul dc la Belfast, cum 
spuneam, mi-a dat o marc in- 
crcdcrc in posibilitățile mcle de 
a și marca, dc e juca in preaj
ma porții adverse, cerc mă 
ai-egc. Curse pcnt-u titlul de 
golgeter a început încă din pri
ma clapă, in meciul cu Gloria, 
le Buzău, cind am mercal două 
din celc trci goluri. Atunci 
mi-am zte că se poalc i mareel 
sem intr-un meci, cit Intr-un 
campionat întreg l Dar numai 
ambiție și dorința nu-s destul. 
Am început să cxcrscz trasul la 
poartă din loatc pozițiile posi
bile, Apoi om vrut golul în fie
care meci. Asta a fost impor
tant. în meciurile dc-acasă, cu 
adversari mei slabi, Îmi propu
neam 2—3 golu-i. Trci mi-em 
propus cu Chimia, trci am dat ! 
Doream să-l depășesc pc Lă
cătuș, carc terminase turul cu 
II gola-l...

— Ca incbuic să albă un bun 
eoaducător dc joc ?

— Am acest rol tn echipa 
mce, Sportul studențesc. îmi 
place, e dc marc răspundere. 
Un coordonator dc joc trcbuic 
să aibă totul i luciditate, spirit 
de anticipație, viziunea întregu
lui mecanism pe cerc l-cbuic 
să-1 lcgc, disec^aămlal în o 
alege driblingul o-i pasa, o teh
nică ireproșabilă cerc, sc știe, 
nu poete fi pusă in valoerc 
fără o condiție fizică pcrfcctă. 
Mie îmi cam lipsește eoadltia. 
der trcpiet voi rceăpătalo. prin 
aatrcaemcalc riguroase. A, 
biaelațcles. se cerc să fii și un 
bun finaiizator. Ml-ar plece 
acest -ol șl la aațioaală. Tot 
spuneam cu că vrceu să-l ur
mez pe Bălăci. Trebuie, însă, să 
le mai arăt băieților posibili
tățile mele, adică să mă ^0^, 
să vadă că pot...

— Cind, In ec Împrejurare ți 
S-o apus „Maradona" ?

— Spectatorii din Constanțo, 
cind jucam ocolo 1 Apoi mica 
galc-ic a Sportului studențesc 
— din carc făcceu parte și

clțiva studcnți... constănțcni,
carc mă știau.

— Ca perspective c-ezi ai are 
Sportul studențesc in compio- 
nal ?

— Crad că erc șansc la titlu * 
Obiectivul nostru, de dala 
aceasta, e locul unu * Argumen
te ? Avcm 5 „tricolori", Coraș 
a fost rcmercsl la C.E., M. San
du mâ urmează in elesemcalul 
celor mai eficaci jucători, cu 
12 goluri, lorgulcscu va fi cel 
mai bun apăsător al... naționalei 
și. dacă vrcți un pronostic, vom 
cîștiga meciurile dircclc cu 
Stceue și Dinamo, in cuplaj, 
dar in... deplasare.

— Și. spunem noi, complctînd 
argumentele. Bagi figurează in 
topul celo- moi lalcnteți jucă
tori din Europa * Deci, ia anul, 
din nou, intr-o „cupă euro
peană".

— Da, șl indiferent de echi
pele pc carc ni le aduc sorții în 
feță, cariere Sportului studen
țesc va fi o rcvclețic. Anul irc- 
cut am evut ghiaioa. Sperăm 
să -c ocolească le toamnă. 
Avem, acum, și experiență, ier 
Sportul n-e fost niciodată moi 
putcralc.

— Dorințe 7
— Să rămin ^^81--, pină Io 

capăt, să joc titular in aațloaela 
și Sportul studențesc să ciștige 
„Cupa României".

— Ca șansc aco-zi tricolorilor 
in prclimina-iile C.M. ? <

— Mergem în Mexic 1 La oro 
aceasta șansclc noastre sini cal 
puțin egale cu alc Irlandei dc 
No-d. De Anglia, după 7—0 cu 
Turcia, la Isleabul. și 5—0 cu 
Fialaada, la Londra, nici nu 
mai vo-bim * Duelul Intrc noi 
și irlaadeăl va dcpindc dc rc- 
zulleiul meciului România— 
Anglia de la București, pc cerc 
trcbuic să-1 clstigăm neapărat, 
altfel...

— Cum e cind joci In fata 
unor tribune moi mult goole 
decit plinc ?

— Da, intr-edcvăr, tc simți 
ellfcl cind ai un public, ca Ra
pidul, de cxcmplu, carc te în- 
eălăește. tc ambiționează. Poete 
Orlalr-o performanță latcrae- 
ționelă să aducem și noi mai 
mulți spectatori, dacă altfel nu 
se poate,

— Cind crai copil și-ai în
drăgii fotbalul, cu cc echipă 
țineai 7

— Cu Slceue.
— Dc cc iubești fotbalul 7
— Am iubii de mic mingco. 

Dacă nu mă lueu ^piii in echi
pă, ollageam. După ce nc-em 
mutat, cu părinții, în Constan
ța, jucam pc stradă, în cartie
rul Coleia, disputîndu-mi locul 
fn cchipă cu băieți mai mari co 
mine cu trci-peiru ani. Așa 
m-e descoperit aatrcao-ul cc-- 
trului dc copii și juniori, Iosif 
Bilkossi, dc la F.C. Constanța. 
Avcam 10 ani și mă băga să 
joc cu cci de 12—14 ani î

— Ce simți cind se apropie 
mcciul ?

— Sint emoționat * Chiar și 
dnd nu joc, dacă e un meci 
marc am emoții * Lo meciul 
Românie—Anglia, cnem copil 
dc mingi. Venisem le „Lucea
fărul" și ircmurem pc manginea 
terenului. Acum, toiul e pînă 
intru in icrcn. După primul 
eoaiaei cu minge» și adversa
rul, imi dispar orice emoție, 
orice tcamă...

— Cind tc bucuri cal mol 
mult ?

— Cînd deu gol *
— Cc înseamnă penira tine 

vidoris 7
— O vicio-ic e o marc fc-i- 

ci-c. Mă simt că am crescut 
puțin.

— Ca faci după iafrînrere 7
— Sint supărat, tăcut, mă 

rîndcse dc ce am pierdut. în 
viață mă conduc, insă, dupâ în
țeleptul dietoa i el clștigei — 
continuă, ai pierdut — conti
nuă *

VASILE CABUI.EA
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0 concepție științifică, novatoare privind 
statutul, locul și rolul tinerei generații

ȘTIRI ZNOTE/COMENTAR

Acțiuni și luări de poziție r

în lumea contemporană
a f | v ea a w ••
in favoarea dezarmării și păcii

□

„Acționind pentru făurirea propriului său viitor, tinăra genera
ție este .profund interesată în instaurarea pe planeta noastră a unui 
climat durabil de pace și securitate, de încredere și colaborare fruc
tuoasă între națiuni, in eliberarea umanității de coșmarul unor noi răz
boaie — și in primul rînd al confruntărilor nucleare pustiitoare — în 
respectarea dreptului sacru al popoarelor de a-și decide singure desti
nele, de a participa, în mod egal, la soluționarea marilor probleme 
ale lumii contemporane".

NICOLAE CEAUSESCU>

I
n cadrul preocupărilor injportan- 
te ale Partidului Comunist Ro
mân, ale României socialiste, aje 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
există un vast capitol marcat de 
multiple și consistente ișiițcatise en eci^uții noe 

vatoare, constructive, care vizează ta mod di
rect, nemijlocit tineretul contemporan. Este 
vorba de concepția — inspirată de un autentic 
umanism revoluționar, științific fundamentată 
— asupra statutului și rolului tinerei generații 
ca puternică și activă fofță socială, destinată 
promovării intereselor și aspirațiilor specifice 
ale tineretului de pretutindeni.

Concepția profund novatoare a partidului, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu privind tinăra 
generație se regăsește plenar în statutul social 
activ acordat tineretului patriei noastre. Be
neficiar a tot ceea ce s-a realizat și se reali
zează ta dezvoltarea României pe coordonatele 
societății socialiste multilateral dezvoltate, ti
neretul român este învestit de partid, de în
treaga societate cu Înalta misiune de a se im
plica activ pe frontul învățăturii, al muncii și 
al creației pentru Înflorirea continuă a patriei 
socialiste, pentru viitorul de independență și 
pace al poporului român, al tuturor popoare
lor. Și se poate spune că nu există înfăptuire 
de preț din acești ani noi ai istoriei naționale 
to care să nu fie Încorporată și investiția de 
muncă, de talent și entuziasm a tinerei noastre 
generații, tot așa cum nu există domeniu al 
vieți! politice, economice și sociale in care ti
neretul să nu fie o prezență activă, pusă in 
slujba propășirii independente a patriei socia
liste.

Grija i deosebită pentru viitor, pentru viitorul 
de pace și progres al tineretului român, al ti
nerilor de pretutindeni, traversează ca un fi
lon definitoriu politica externă a Republicii 
Socialiste România. Implicarea responsabilă, 
constructivă a țării și a președintelui ei in e
forturile de soluționare justă și viabilă a ma
rilor probleme contemporane, strădania nepre
cupețită de a contribui la edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte, lipsită de amenințarea 
Înfricoșătoare a unei catastrofe atomice, de 
crize fi privațiuni, . demonstrează nu numai 
umanismul de aleasă esență care o inspiră, dar 
ți Înalta irăspundere pentru viitor — timp si
nonim cu generația ttaără a planetei. Si. ta 
mod petri, probleme acute, cum stat proliferarea 
uriașă a • armelor, Îndeosebi a celor nucleare, 
persistent flagelului subdezvoltării, adlncirea 
fenomenelor crizei economice mondiale, poli
tica de forță, dominație și exploatare, inechi
tățile flagrante își pun ta mod nefast am
prenta asupra situației tineretului contempo
ran. Iată de ce, prin înseși obiectivele pentru 
care (militează, prin soluțiile pe care le avan
sează, prin înalta ei principialitate, politica 
externă a României se face ta cel mai înalt 
grad., purtătoarea intereselor și aspirațiilor ce
lor mal fierbinți ale tinerel generații a țării 
Și a lumii.

Datorită specificului viratei, generația ttoârâ 
se caracterizează prlntr-o deosebită receptivi
tate la înnoiri, este atașată transformării pro
gresiste a societății, organizării pe baze mai 
echitabile a vieții sociale, naționale și inter
naționale. Tineretul este, in opinia României, 
cel mal interesat ta asigurarea unui viitor 
lipsit de amenințarea războaielor, a unei pers
pective in care să se poată dezvolta și afirma 
to pace, independență și progres. în virtutea 
aceleiași concepții a partidului și statului nos
tru, a secretarului său general, tinerii, care in 
eventualitatea unul război nimicitor ar da cel 
mal greu - tribut de singe, aspiră din lnerenna 
lor - fii'nță ți stat chemați să facă totul pentru 
eliminarea pericolelor unei noi conflagrații . 
Tineretul tțl manifestă tot mai răspicat do
rința - de a-ți spune cuvîntul asupra probleme
lor grave care confruntă omenirea, de a Iva 
parte activ, nemijlocit la făurirea zilei de 
mllne, .ta - care dorește să trăiască și să mun- 
cească'intr-un climat de pace, echitate și co
laborare rodnică intre toate națiunile.

Tinăra .generație devine, așa cum sublinia 
tovarășul Nicolae CenușeIcu, tot mai conștien
tă de răspunderile ce-1 revin. în modul ei de 
glndire ți acțiune se produc schimbări profun
de. în prezent, in tot mal. multe țări, tinerii 
— ■comuniști , socialiști, soclal-democrați, creș- 
tia-democrați, liberali ș.a., deasupra orică
ror deosebiri de convingeri politice, se unesc 
pe platforma comună a apărării păcii, bunul 
cel - mai de preț de care depinde posibilitatea 
realizării tuturor aspirațiilor lor. în condițiile 
accelerării cursei inarmărilor, îndeosebi a in- 
armărUor nucleare, cursă care deturnează in 
scopuri distructive uriașe mijloace financiare, 
materiale șl științifice, care ar trebui îndrep
tate spre lichidarea subdezvoltării, spre crea
rea de noi locuri de muncă și ameliorarea edu
cației ți a asistenței sanitare, tinerii nu doresc 
să asiste pasiv, ca simpli martori, la hotărirea 
propriilor destine, ci, dimpotrivă, își fac tot 
mai auzită hotărirea fermă de a trăi in pace, 
de a-și putea consacra eforturile, entuziasmul 
și - inteligența împlinirii năzuințelor de dezvol
tare economlco-socială, de progres care animă 
toate popoarele lumii. Acest înalt grad de 
conștientizare a tinerei generații este demon
strat cotidian de participarea masivă a tineri
lor de cele mal diferite convingeri la amplele 
demonstrații împotriva instalării noilor rachete 

l^^ucleare cu rază medie de acțiune în Europa,

pentru trecerea netatirziata la maturi concre
te de dezarmare, to primul rînd de dezarmare 
nucleară, pentru pace și înțelegere intre po
poare. In acest uriaș fluviu uman, un rol 
deosebit de activ il joacă tineretul României 
socianstn Sint cunoscute impresionantele mi
tinguri, demonstrații, marșurile organizate în 
țara noastră, in cadrul cărora tineretul român 
a dat o vibrantă, convingătoare expresie de
plinei adeziuni la inițiativele de dezarmare și 
pace de largă rezonanță internațională ale se
cretarului general al partidului, președintele 
Republicii, hotâririi de a face totul pentru 
salvgardarea vieții pe planeta noastră, pentru 
eliminarea pericolului unei catastrofe nucleare 
devastatoare.

Multiplicarea contactelor intre reprezentanții 
organizațiilor de tineret și studenț: întrunind 
o largă paletă de programe și platforme po
litice, aprofundarea dialogului in cadrul unor 
intilniri și seminarii. reuniuni șî conferințe in
ternaționale reliefează nu num.ai angajarea 
crescândă pentru asigurarea viitorului de pace 
și progres al omenirii, dar și interesul comun 
ca printr-o largă cooperare, prin Întărirea so
lidarității și unității de acțiune, această par
ticipare să marcheze un câștig ta planul efi
cienței, al determinării unor schimbări to con
sens cu interesele și aspirațiile tinerei gene
rații. Partidul nostru, secretarul său general au 
acordat si acordă o mare însemnătate reali
zării unității de acțiune a tinerei generații, 
astfel tacit tinerii lumii să constituie un front 
puternic, capabil să influențeze hotâririle de 
care depind pacea și liniștea lumii Întregi, 
realizarea unei vieți mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră.

Reesp)cu^abiiltaiea deosebită, eu adevărat pă
rintească pentru soarta tineretului, înalta în
credere ta cap^cctatea acestuia de a participa 
Ia făurirea propriului viitor — coordonate 
specifice concepției tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — ie însoțesc, in acțiunea concretă 
a Rcmâniei, cu o întreagă suită de inițiativa 
și propuneri vizind ameliorarea situației tine
rei generații, sporirea contribuției sale in lup 
ta pentru cauzele drepte ale umanității: dez
armarea. s^curit^ten și pacea, edificarea unei 
noi ordini economice și politice mondiale, de
mocratizarea vieții internaționale.

în riadul acțiunilor de rezonantă ale po
liticii noastre externe se Înscrie și Inițiativa 
românească privind proclamarea Anului In
ternațional al Tineretului. După cum se știe, 
la 17 . decembrie 1979. Adunarea Generală a 
O.N.U. a adoptat. prin consens, proiectul de 
rezoluție inițiat de țara noastră de marcare, 
to 1S85. a Anului Internațional al Tineretului 
sub mobilizatoarea deviză ..Participare — Dez
voltare—Pace". Sint obiective pentru a căror 
Împlinire România a militat și militează cu 
consecvență pe plan mondial, sir.t ohiective 
care focalizează opțiunile fundamentale ale ti
nerei generații a lumii de astăzi. Trebuie sub
liniat că propunerea țării noastre de marcare 
a A.I.T. s-a bucurat de largi aprecieri, de in
teresul deosebit al comunității internaționale. 
Dovezi elocvente ta acest sens stat nu numai 
unanimitatea cu care proiectul de rezoluție a 
Întrunit girul Adunării Generale a O.N.U.. 
dar și interesul față de celelalte documente 
legate de pregătirea manifestării din acest an 
si la a căror elaborare o contribuție impor
tantă și-a adus România. Totodată, tocmai ca 
o expresie a recunoașterii oportunității și 
marii actualități a propunerii românești, a in
tensei activități a României la O.N.U. de pro
movare a fondului de opțiuni specifice ale ti
nerei generații, tovarășul Nicu Ceauș^cu, 
membru supleant al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.CJL. prim-secretar al C.C. 
al U.T.C. ministru pentru problemele tinere
tului. a fost ales ta funcția de președinte al 
Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul 
Internațional al Tineretului, organism format 
din reprezentanți ai 24 de state și chemat să 
elaboreze cadrul adecvat pentru buna desfă
șurare a manifestării dih acest an.

în concepția țării noastre. Anul Internațio
nal al Tineretului trebuie să Se constituie în
tr-un eveniment de cea mai mare însemnă
tate a vieții internaționale, menit să conducă 
la sensibilizarea tuturor factorilor interesați în 
legătură cu situația și năzuințele specifice, vi
tale ale tinerel generații, la adoptarea unor 
consistente programe la nivel național și in
ternațional, pentru ameliorarea situației aces
teia și asigurarea unei largi participări la 
viața politică, economică și soctela. Totodată, 
A.I.T. trebuie să reprezinte un generos cadru 
pentru o și mal amplă mobilizare a tineretu
lui contemporap, a organizațiilor sale revo
luționare, progresiste și democratice ta lupta 
pentru salvgardarea vieții șl a păcii, pentru 
încetarea cursei Înarmărilor șl trecerea la dez
armare, ta primul rînd la dezarmarea nucleară, 
pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea 
unei noi ordini economice mondiale, pentru un 
viitor mai bun și mai feriecit

Grație grijii permanente a partidului și sta
tului nostru pentru destinele tinerei generații, 
a generosului cadru creat pentru afirmarea cit 
mai deplină a elanului și energiei tinerești, 
tineretul țării noastre este hotărit ca să-și 
aducă și ta viitor o contribuție tot mai activă 
la edificarea societății socialiste in România, 
la Înfăptuirea păcii și înțelegerii ta lume.

BRUXELLES 20 (Agerpres).— 
Biroul Comitetului național de 
luptă pentru pace din Belgia a 
adresat primului ministru al 
tării. W. Martens, o scrisoare în 
care cheamă guvernul să se de
limiteze cu claritate de planurile 
de amplasare în țară a noilor 
rachete nucleare cu rază medie 
„Cruise".

In scrisoarea comitetului, care 
este unul din principalele cen
tre de coordonare a mișcării 
Împotriva rachetelor din Belgia, 
se relevă că „guvernul trebuie 
să contribuie la succesul trata
tivelor de' dezarmare", „să facă 
totul pentru a evita staționarea 
rachetelor pe teritoriul belgian".

Problema rachetelor, se subli
niază to document, este pro
blema securității Europei. Son
dajele de opinie efectuate în 
Belgia ta ultimii patru ani con
firmă că majoritatea populației 
țării se pronunță împotriva am
plasării rachetelor. Pornind de 
la acest fapt, comitetul cheamă 
autoritățile să amine din nou 
adoptarea unei hotărîrl defini
tive ta problema rachetelor.

VIENA 20 (Agerpres). — La 
Knittelfeld s-au desfășurat lu
crările conferinței activiștilor 
Mișcării pentru pace din Aus
tria, la care au participat repre
zentanți a numeroase organiza
ții și grupări care se pronunță 
pentru înlăturarea pericolului 
unui război nuclear. Participan- 
ții au apreciat în unanimitate că 
in momentul de față lupta tm- 
potriva primejdiei unei confla
grații termonucleare este sarci
na cea mai actuală și importan
tă care stă în fața organizațiilor 
obștești, sindicale, de tineret și 
religioase.

Au fost examinate probleme 
legate de desfășurarea în Aus
tria a „Campaniei de primăva
ră pentru pace", de intensifica
rea acțiunilor în favoarea frînă- 
rii cursei înarmărilor, împotriva 
militarizării Cosmosului, pentru 
crearea pe continentul european 
de zone lipsite de arme nu
cleare.

LISABONA 20 (Agerpres). — 
In provincia portugheză Ribate- 
jo se desfășoară Săptămîna de

TUDOR PRELIPCEANU

luptă pentru pace. In cadrul ei 
sint organizate seminare și co
locvii consacrate problemelor 
păcii și dezarmării, vizionări 
de filme antirăzboinice, expozi
ții de fotografii cu aceeași te
matică.

Printre problemele principale 
care se dezbat în cadrul Sâptă- 
minii păcii de la Ribatejo se 
numără și cele legate de acti
vizarea luptei pentru transfor
marea Portugaliei într-o zonă 
fără arme nucleare.

WASHINGTON — La chema
rea a o sută de organizații an
tirăzboinice. religioase și de ti
neret, in primăvara acestui an, 
ta mai multe mari orașe din 
S.U.A. — între care San Fran
cisco, Seattle, Los Angeles, 
Washington — se vor desfășura 
ample acțiuni pentru pace și 
dezarmare în cadrul unei cam
panii antirăzboinice de masă. 
Manifestările vor culmina cu 
o mare demonstrație de masă, 
care se va desfășura la 
Washirigton, la 20 aprilie, sub 
lozincile „Să înceteze cursa 
înarmărilor", „Avem nevoie de 
locuri de '
te !“.

muncă, nu da rache-

20 (Agerpres). — Pre-
Partidului Soclal-De-

DELHI 
ședintelș 
mocrat din R.F.G., Willy Brandt, 
a declarat, într-un interviu acor
dat săptăminalului indian „Illus
trated Weekly", că toate inițiati
vele vizind crearea de zone fără 
arme nucleare sau chimice tre
buie Încurajate. In pofida deose
birilor de păreri existente, in
terzicerea armelor chimice pe 
continentul european constituie 
în mod obiectiv o problemă " 
care cele două state germane 
interese comune, a subliniat

în 
au 
eL
InDELHI 20 (Agerpres). 

lume nu există o problemă mai 
importantă și mai stringentă ca 
lupta Împotriva cursei înarmă
rilor, pentru înlăturarea perico
lului unul război nuclear, scrie 
revista indiană „Blitz". Acum, 
oamenii de bună credință, în
treaga opinie publică mondială 
trebuie să acționeze cu fermi
tate pentru ca niciodată planeta 
noastră să nu mai fie teatrul 
unui război mondial.

Tot mai numeroase sint acțiunile și luările de poziție in Europa, 
față de pericolul reprezentat de actuala cursă a înarmărilor, in 
primul rind a înarmărilor nucleare. In imagine, aspect de la una 
dintre aceste acțiuni desfășurate in R.F.G., acțiune la care au 

participat numeroși tineri
T

Rigorile iernii în Europa

Cu toate că asprimea geru
lui a scăzut in majoritatea ță
rilor europene. 
zilor abundente și ale frigului 
stnt ' . .
nent, pricinuind greutăți în des
fășurarea in condiții normale a . 
activităților economice și so
ciale. Bilanțul victimelor aces
tui început de an friguros se ri
dică, in țările Europei occiden
tale. la 444 persoane, potrivit 
unor estimări provizorii.

Cei cinci milioane de locui
tori din bazinul Ruhrului, din 
R. F. Germania, unde apariția 
smogului a impus instituirea 
unei stări de alertă de gradul 
doi, au trăit duminică tot în 
prezența acestui amestec de 
gaz și ceață, care însă a slăbit 
în densitate. Ca urmare, auto
ritățile au cerut populației 
să folosească mijloacele de 
transport in comun, iar Între
prinderilor să asigure reducerea 
la minimum a emanațiilor de 
gaze toxice. De asemenea, 
persoanele suferinde sint sfă
tuite să rămînă la domiciliu. In 
zona Bochum și Dortmund, 
densitatea smogului este la fel 
de mare ca în zilele preceden
te. în schimb, vremea s-a în
călzit ușor.

Același aspect al vremii se 
Înregistrează și în partea nor
dică a Italiei. La Milano, cea
ța deasă a impus închiderea ae
roportului Malpensa, iar echi-

efectele zăpe-
încă resimțite pe conti-

pe speciale lucrează la deszăpe
zirea principalelor căi rutiere 
din oraș.

în Franța, valul de frig a 
scăzut brusc în intensitate pe 
aproape trei pătrimi din supra
fața țării, generind inundații, 
avalanșe și ploi. Pe numeroase 
șosele, scrie France Presse, au 
fost puse „bariere de dezgheț", 
prin care se interzice camioa
nelor s^ circule pe traseele 
care au fost puternic Îngheța
te, pentru a se evita deteriora
rea drumurilor în momentul 
dezghețului.

în total, to Franța, ta ulti
mele două săptămîni, și-au 
pierdut viața, din cauza vre
mii, 150 de persoane.

(Agerpres)
SOFIA 20 (Agerpres). — A

genția B.T.A. informează că, 
din cauza temperaturii scăzu
te, stratul de gheață pe Du
năre se extinde în amonte. Ca 
urmare a înghețului, 'nivelul 
apelor fluviului crește, la Ruse 
el sporind cu 35 cm. Se pre
cizează, totodată, că se inten
sifică și curgerea sloiurilor pe 
Dunăre.

.-Oh anul tinerei generații________
C gș o VIZIUNE INTERrNATOONALTA)

In cadrul anchetei „Anul tinerel generații 
— o viziune internațională* publicăm astăzi 
răspunsurile formulate de Javier Perez de 
Cuellar, secretarul general al Organizației 
Națiunilor Unite.

Reamintim, in acest context, cele patru în
trebări ale anchetei noastre :

1) După cum se cunoaște, pe baza unei inl- 
țiative a României, in 1985 este marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza „Par
ticipare, Dezvoltare. Pace". Vă rugăm să pre
zentați opțiunile dumneavoastră in legătură 
cu semnificația șl importanța acestei ample 
inițiative.

!) Care ar fi direcțiile In earn considerați că 
trebuie să se acționeze, atit la nivel național 
cit și la nivel internațional, pentru ea, prin

earacter, conținut și participare, Anul Inter
național al Tineretului să răspundă efectiv 
aspirațiilor legitime ale tinerei generații, 
obiectivelor privind Îmbunătățirea condiției 
sale economice, sociale și culturale f

3) Ne-ar interesa eîteva dintre acțiunile mai 
Importante inițiate de țara (Instituția, orga
nizația) dumneavoastră in vederea -■■■ 
și marcării Anului Internațional al 
lui.

4) Vă rugăm, In încheiere, să vă . 
stadiul actual al abordării, la nivel mondial, 
a problematicii tinerei generații și. In acest 
context, la activitate» desfășurată de Româ
nia in direcția sporirii aportului tineretului Ia 
procesul dezvoltării naționale, la viața Inter
națională.I

pregătirii 
Ttneretu-

referifl 1»

„Aș dori să omagiez, în mod deosebit, 
contribuția importantă a guvernului
României la pregătirea A.I.T. și la 
activitatea Comitetului Consultativ"

JAVIER PEREZ DE CUELLAR, 

SECRETARUL GENERAL AL O.N.U

1-4
Inițiativa de a de
semna 1985 drept 
An Internațional al 
Tineretului a fost 
de bun augur și 
deplin actuală. Am- 

sarcinilor care revin 
se 

astfel, pe deplin.

este pe 
ploarea 
tineretului zilelor noastre 
conturează, , .
Este deosebit de important ca, 
în aceste condiții, comunitatea 
mondială să recunoască rolul 
deosebit al tineretului in fău
rirea unei lumi pașnice, mai 
drepte. Temele Anului Inter
național al Tineretului, așa 
cum au fost proclamate de 
Națiunile Unite, sint Partici
parea, Dezvoltarea și Pacea. 
Participarea tineretului poate 
oferi noi speranțe, noi abor
dări și noi impulsuri in rezol
varea acestor sarcini majore. 
Tineretul constituie o resursă 
de prim ordin și o comunitate 
globală care, în ciuda diferen
țelor naționale și culturale, 
împărtășește idealul unei lumi 
a păcii în care tinerii să-și 
poată aduce contribuția Ia e
dificarea unei lumi mai bune, 
în libertate și în speranță. Este 
de remarcat. In acest . sens, 
faptul că Anul Internațional al 
Tineretului coincide cu a 40-a 
aniversare a Națiunilor Unite. 
La Națiunile Unite și în prin
cipiile Cartei sale tineretul 
poate găsi cele mai bune mij
loace de a transforma acest 
ideal într-o realitate. Națiunile

Unite Împreună cu tineretul 
de astăzi dispun de potenția
lul necesar pentru a transfor
ma divergența In înțelegere, 
confruntarea în cooperare con
structivă.

Importanța pe care guverne
le o acordă problemelor tine
retului a fost demonstrată prin 
modul în care s-a organizat 
marcarea Anului. Comitetul 
Consultativ al O.N.U. pentru 
A.I.T. a elaborat, în 1981, un 
Program specific de măsuri și 
activități ce urmează a fi În
treprinse înaintea și în timpul 
acestei manifestări. Programul 
a permis ea, într-o perioadă 
pregătitoare relativ lungă, gu
vernele, organizațiile neguver
namentale, organizațiile de ti
neret și organismele din sis
temul Națiunilor Unite să aibă 
timpul necesar pentru a între
prinde numeroase activități 
relevante la nivel național, re
gional șl internațional. De e
xemplu, comitete naționale de 
coordonare au fost stabilite în 
122 de țări, preocupîndu-se de 
traducerea Programului speci
fic in activități importante la 
nivelurile de bază. De aseme
nea, în 1983 au avut loc cinci 
reuniuni în care a fost exa
minată situația tineretului la 
scară regională, fiind elaborate 
și adoptate planuri de acțiuni. 
Națiunile Unite integrează, în 
prezent, toate aceste informații 
în procesul pregătirii unui

studiu asupra situației globale 
a tineretului în anii '80 și ten
dințelor pînă in anul 2000.

La viitoarea sesiune a Adu
nării Generale, care va fi des
chisă In septembrie, un număr 
de reuniuni va fi desemnat 
drept Conferință Mondială a 
Națiunilor Unite pentru Anul 
Internațional al Tineretului. 
Nutrim speranța că această 
Conferință, reunită la Încheie
rea A.I.T., va oferi prilejul 
pentru evaluarea impactului 
pe care l-a determinat Anul, 
va genera măsuri suplimentare 
care se cer a fi Întreprinse la 
nivel național, regional și in
ternațional în vederea împli
nirii nevoilor șl aspirațiilor ti
nerilor, astfel încit aceste mă
suri să se înscrie în contextul 
prioritar al eforturilor de dez
voltare de pretutindeni.

In spiritul bunăvoinței șl al 
angajării în .problemele tine
retului, care ' s-au hfirmat ta 
acești ultimi ani, se regăsesc 
argumente în a spera că aș
teptările noastre privind A.I.T. 
vor fi onorate. în acest con
text, aș dori să omagiez, ta 
mod deosebit, contribuția im
portantă a guvernului Româ
niei la pregătirea Anului și la 
activitatea Comitetului Con
sultativ care, condus cu com
petență de d-1 Nicu Ceaușescu, 
a creat premisele pentru asi
gurarea succesului Anului.

Atenție deosebită 
pregătirii cadrelor 

naționale In Mozambic 
MAPUTO — în Mozambic 

se acordă o atenție deosebită 
pregătirii cadrelor naționale 
calificate pentru îndeplinirea 
programelor de dezvoltare a 
țării. Astfel, numai anul tre
cut, cele două școli tehnice 
și profesionale de pregătire 
a cadrelor de geodeziști și 
topografi din Maputo au dat 
institutelor de cercetări geo
logice din diverse provincii 
ale țării peste 70 de specia
liști. Ei vor contribui la lu
crările de prospectări In 
vederea descoperirii de noi 
zăcăminte de materii prime.

1,1 milioane 
de tineri șomeri 

in Franța
PARIS 20 (Ageirpres). — 

Din numărul total al șomeri
lor francezi — 2,5 milioane 
—, 1,1 milioane sint tineri, 
potrivit datelor comunicate, 
la Paris, de Ministerul Mun
cii. Proporția tinerilor aflați 
în căutarea unui loc de mun
că era de 44 la sută din nu
mărul total al șomerilor, la 
sfîrșitul lunii decembrie a 
anului trecut.

Necesitatea unor reforme structurale 
ale sistemului economic și comercial 

international
PROPUNERI PENTRU DEPĂȘIREA DIFICULTĂȚILOR 

PE CARE LE RIDICA PE PLAN INTER^IAȚIONAL DATORIILE EXTERNE
PARIS 20 (Agerpres). — Un 

comitet ad-hoc al Internaționa
lei Socialiste a elaborat propu
neri pentru a putea depăși difi
cultățile pe care le ridică pe 
plan internațional datoriile ex
terne, a declarat, la Paris, 
Jacques Huntzinger, secretar 
național al P.S. Francez, însăr
cinat cu relațiile internaționale. 
Partidele socialiste, a spus el, 
„trebuie să-si facă auzită vocea 
In cursul viitoarelor reuniuni 
economice internaționale, mai 
ales la sesiunea Comitetului in
terimar al Fondului Monetar 
Internațional din această primă
vară, in vederea găsirii unei so
luții pe termen lung la proble
ma enormei datorii a țărilor 
lumii a treia", evaluată la peste 
800 miliarde dolari.

Documentul adoptat in acest 
sens de comitetul ad-hoc subli
niază necesitatea unor „reforme 
structurale ale sistemului eco
nomic și comercial internațional 
to special in ceea ce privește 
stabilizarea cursului preturilor

materiilor prime și o mai largă 
deschidere a pieței țărilor dez
voltate economic la produsele 
provenind din statele ta curs de 
dezvoltare".

Pe plan financiar, țările bo
gate sint chemate să respecte 
angajamentul luat prin con
sacrarea a 0,7 la sută din P.I.B. 
(produsul intern brut) cu titlul 
de ajutor pentru țările în curs 
de dezvoltare. Totodată, comi
tetul se pronunță în favoarea 
limitării „serviciului datoriei ex
terne" și cere acordarea unui 
tratament privilegiat țărilor mai 
sărace, în special africane.

Comitetul atrage, de asemenea, 
atenția asupra posibilității unui 
„crah financiar internațional", 
legat de eventuala imposibilitate 
a rambursării datoriilor ex
terne.

La lucrările comitetului au 
luat parte reprezentanți ai par
tidelor socialiste din Austria, 
Belgia, Cipru, Franța, R.F.G., 
Italia, Olanda, Peru, Spania si 
Suedia.

Președintele Ronald Reagan 
a preluat oficial 

tel de-al doilea mandat
WASHINGTON 20 (Agerpres)

— Duminică, președintele Ro
nald Reagan a depus la Casa 
Albă jurămtatul, care mar
chează preluarea oficială a ce
lui de-al doilea mandat al său. 
Candidat din partea Partidului 
Republican, Ronald Reagan a 
fost reales ta urma scrutinului 
de la 6 noiembrie 1984.

Tot duminică 
oficial funcția 
George Bush.

întrucît data ___
tiei prezidențiale, prevăzută în 
Constituție, coincide cu o du
minică, ceremonia inaugurală
— care se desfășoară tradițio
nal, ta fața celor două camere 
ale Congresului — va avea loc 
luni, 21 ianuarie. Cu acest pri
lej, președintele va rosti cu- 
vintarea de

PE SCURT

și-a preluat 
vicepreședintele

preluării func-

învestitură.

• DUMINICA S-A ÎNCHIS 
TRADIȚIONALUL TlRG IN
TERNAȚIONAL DE MOBILA 
găzduit de orașul vest-german 
Koln. La această mare compe
tiție, alături de aproape 1 500 
de firme din 35 de state de pe 
toate meridianele, au participat 
și întreprinderi ale industriei 
republicane și unități ale coo
perației meșteșugărești. Prin 
originalitate, finețea execuției 
și calitate, mobila românească 
prezentată aici a suscitat un 
viu interes In rlndul specialiș
tilor și oamenilor de afaceri din 
diverse țări.

Prezența industriei românești 
de mobilă la ediția 1985 a 
tîrgului a prilejuit încheierea 
a noi tranzacții privind dezvol
tarea exportului nostru de ast
fel de produse.

ne (PASOK), a lansat campania 
pentru alegerile generale din 
octombrie 1985, declarind că 
acestea vor exprima hotărirea 
cetățenilor țării de a vota pen
tru „o Grecie democrată, liberă, 
pașnică și independentă, pentru 
o Grecie socialistă".

e
O
a

intercipriote directe

nouă rundă 
convorbirilor

general al O.N.U., Javier Perez 
de Cuellar, a declarat sîmbătă 
seara că nu exclude posibilita
tea „amlnării temporare" a 
convorbirilor.

Convorbirile intercipriote di
recte la nivel înalt, Începute 
la 17- ianuarie, In prezența se
cretarului general al O.N.U., 
au în vedere un acord între 
cele două comunități cipriote 
asupra unul plan 
re a Ciprului în 
sistem federal.

de reunifica- 
cadrul unui

• PREMIERUL GREC, AN
DREAS PAPANDREU, președin
tele Mișcării Socialiste Panele-

La sediul din New York 
al O.N.U. s-a desfășurat, du
minică, o nouă rundă a con
vorbirilor intercipriote directe, 
la care participă președintele 
Ciprului, Spyros Kyprianou, și 
liderul comunității turce ciprio
te, Rauf Denktaș. în condițiile 
în care rundele precedente nu 
au dus la rezolvarea tuturor 
problemelor vizind soluționarea 
problemei din insulă, secretarul

DE PASA-• UN AVION
GERI al companiei Cubana de 
Aviacion, care efectua cursa 
Havana-Managua, s-a prăbușit 
în apropierea orașului San 
Jose de las Lajas (provincia 
Havana), informează agenția de 
presă națională cubaneză, 
AIN, citată de T.A.S.S. in ac
cident și-au pierdut viața toți 
pasagerii și membrii echipaju
lui.

Radio prin... telefon
La Moscova ar intrat experimental in 

funcțiune un sistem de emisiuni radio prin 
telefon. Pentru acestea, în cadrul centra
lei telefonice au fost instalate aparate 
speciale care asigură pe patru canale pa
tru emisiuni radio monofonice și două 
stereofonice. La- domiciliul abonatului se 
instalează un filtru de separare și difuzoa
re mono sau stereo, după preferință, cu 
un comutator de programe. La sistem sint 
conectați deocamdată 200 de abonați, nu
mărul lor urmind să crească treptat.

Primul congres asiatic 

de farmacologie
La Delhi s-au încheiat lucrările primului 

congres asiatic de farmacologie și sănăta
te, la care au participat aproape 700 de 
oameni de știință din acest domeniu din 
Arabia Saudită, Bangladesh, R. P. Chine
zii, Egipt, India, Indonezia, Iran, Irak, Pa
kistan și alte țări.

Adresind un apel la dezvoltarea coope
rării și schimbului de informații și experți 
în problemele de farmacologie între țări
le asiatice, participanții au hotărit, între 
altele, să promoveze un program comun 
de cercetări în vederea combaterii bolilor 
tropicale, ca malaria și lepra, pentru a 
permite statelor din regiune să-și reducă

dependența tn domeniul producției de me
dicamente față de cele industrializate. O 
atenție deosebită a fost acordată, de ase
menea, problemelor legate de poluarea 
mediului ambiant in țările in curs de dez
voltare și combaterea abuzului de medi
camente.

Următorul congres asiatic de farmaco
logie va avea loc In 1989, la Bagdad 
(Irak).

de toate
Cinematografia 

chineză în ultimii ani
Cinematografia chineză a cunoscut, in 

ultimii ani, o puternică dezvoltare. Ci
neaștii chinezi au realizat, in 1984, 144 fil
me de lung metraj. Dintre acestea — re
levă agenția China Nouă — peste 60 la 
sută sint pelicule pe teme contemporane, 
dovedind strădania de a reda cinemato
grafic viața și preocupările actuale ale po
porului chinez. După cum a declarat di
rectorul Secției cinematografie a Ministe
rului chinez al Culturii, una din laturile 
căreia i se acordă o atenție deosebită este

creșterea calității artistice a filmelor rea
lizate.

Un milion de tone 

de nisip saharian !
fErrtuna de nisip formată in nordul Afri

cii afectează, in prezent, Israelul. Potri
vit estimărilor, aproximativ un ‘ 
tone de nisip saharian extrem de fin au 
fost transportate de furtună, care a îna
intat spre est. In cea mai mare parte a 
țării, vizibilitatea a fost redusă la apro
ximativ un kilometru și numeroase per
soane au prezentat probleme respiratorii.

Deși furtunile de nisip constituie un fe
nomen frecvent in regiune, ele se produc 
de obicei in lunile mai uscate, de primă
vară.

milion

„Continentul alb“ își 
dezvăluie tainele

Cea de-a treia expediție indiană în An
tarctica a anunțat descoperirea in solul a
cestui continent de minereuri radioactive, 
in special'uraniu. In prezent, specialiștii 
indieni încearcă să stabilească întinderea 
zăcămintului și conținutul său de uraniu. 
Ei susțin că subsolul „continentului alb" 
și platforma continentală conțin însemna
te zăcăminte de petrol și gaze naturale.
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